

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETESI ÁR EGY HÓRA... 35.000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1.500 K

Az angol szimpáthia

Yolland Artur egyetemi tanár tegnap a La Fontaine Társaság estélyén a városi Zenedében előadást tartott az angol irodalom és történelem magyar vonatkozásairól. Ez az előadás érdekes megállapításainál fogva kikívánczolja a városi Zenede dísztermének szűk falai közül és a csonka hazában mentől nagyobb nyilvánosságot követel magának.

Yolland professzor ugyanis az adatok egész halmazával mutatott arra, hogy a „magyar” név Angliában a becsületességgel egyértelmű, Bethlen Gábor alakja köré egész legendakör fonódik. Shakespeare-től kezdve Browningig egész sor angol író ir szimpatikusan Magyarországról.

Olyan megállapítás ez, mely a mai időkben kétszeresen jól esik a magyar fülnek és a magyar szívnél. — Politikai vonatkozásokban már sokat hallottunk az angol szimpáthiáról, de íme most egy tudós éles látkörében szemlélhetjük, hogy az angolok által irántunk táplált szimpáthiának milyen mély gyökerei vannak. Most már még jobban értékeljük és értjük azt a gesztust, mellyel Chamberlain a hatalmas Anglia külügyminisztere Genfben kezét nyújtotta tüntető melegséggel és szívélyességgel Bethlen István grófnak, a frankhamisítás ügyéből kifolyólag az egész ellenséges világ által agyonrágalmazott szegény Magyarország miniszterelnökének. Ez a kézfogás szólott a becsület magyar kormányfőnek és szólott a becsület magyar népnek, akit és amelyet hiába rágalmazott belülről és kívülről egy egész orchester.

Az angol, a hideg józanság nevezte nem ült fel a rágalmahadjáratnak és nagyon jól tudta, tudja és látja, hogy mindenhol akadnak bűnös emberek, de ezekkel nem azonosítható az egész nép és nem azonosítható az a kormányfő, aki őt éven keresztül becsülettel dolgozik rombadöntött hazája újjáépítésén.

Örömmel vesszük tudomásul a fényt, hogy az évszázados angol-magyar szimpáthia milyen mélyen gyökerezik. Nemzetmentő szerencsés gondolat volt e rokonérés biztos révébe vinni a sokat hányatott magyar esónakot. De viszont az angoloknak ente rokonérése kötelezettséget is jelent számunkra, a nemzet minden egyes tagjára. Azt a kötelezettséget, hogy a magyar nép becsületességéről táplált jó vélemény, országunk jó hírét ne tegye senki kockára. — Szünjenek meg a kalandos vállalkozások. Ne hamis frankokkal, ne titkos társaságok kalandos eszközeivel, hanem nyílt becsületos eszközökkel igyekezzünk hazánk javát szolgálni. — Egy nagyhatalom rokonérésére már számíthatunk.

Ez a rokonérés többet jelent, mint megannyi vérdíjat, mint egész sereg szurony, de legfőbbképpen mutatja azt az utat, melyen a trianoni börtörből kijuthatunk.

Uj háboru fenyeget Keleten

A török kormány általános mozgósítást rendelt el Törökországot bizalmasan arról értesítették, hogy Olaszország és Görögország megakarja támadni

London, ápr. 19. A mai reggeli lapok jelentik Konstantinápolyból, hogy az angorai kormány sürgősen behívta az 1920-25. évi korosztályok tartalékait és az 1926. évi újoncokat. Kétségtelen, hogy ez a tömeges behívás a hadsereg általános mozgósítását jelenti.

Törökország felkészül arra az esetre, ha Olaszország a Görögországgal kötött szerződésekre támaszkodva, támadó hadjáratot indít, aminek már mutatkoznak a fenyegető jelei.

A Daily Telegraph diplomáciai munkatársa a török hadsereg mozgósítását arra magyarázza, hogy Musztafa Kemal basa Olaszország részéről támadást tart. Hiába jelentette ki a Konstantinápolyi olasz nagykövét, hogy az olasz-görög szer-

ződés nem irányul Törökország ellen, az angorai kormány minden eshetőségre fel akar készülni. Nyilvánvaló, hogy Olaszországnak sietnie kell, ha ezt a támadó tervét meg akarja valósítani s nem várhat addig, amíg a német birodalom belép a Népszövetségbe és állandó képviselést kap a tanácsban, mert akkor Németország ezt a háboru konfliktust haladéktalanul a Népszövetség elé hozza, viszont más állam részéről ilyen eljárásra nem számíthat Törökország, amely a Népszövetség keretein kívül áll. A Népszövetség tagjai közül a mai összetételben egyetlenegy állam sem mutatna hajlandóságot arra, hogy Olaszországot a világ szemelőtt felelősségre vonja. Erre a szerepre csak a német birodalom válna.

Konstantinápolyból jelentik: Törökországot egy nagyhatalom figyelmeztette bizalmasan arra, hogy Mussolini megakarja támadni Kis-Ázsiát. Itteni jelentés szerint Mussolini és Pangalos szerződést kötöttek arra, hogy Olasz- és Görögország megtámadja Törökországot.

A haderők felvonulását olasz hadihajók fedették volna.

Londonból jelentik: A Daily Telegraph arról értesül, hogy a török mozgósítás közvetlen oka az, hogy Törökországot bizalmasan az olaszok és görögök támadó szándékáról értesítették. Ugyanez a szerint Olaszország addig akar háborut indítani, míg Németország nem tagja a Népszövetségnek, mert így biztos abban, hogy a Tandes egy tagja sem vonná felelősségre.

Megjelent a rendelet az üzlethelyiségekről

Fokozatosan emelkedik a bér 1927 februárig -- Csak 1927. évben lehet felmondani az üzlethelyiséget, ha a bérlővel nem sikerül a megegyezés

Budapest, ápr. 19. Hivatalosan jelentik: A kormány, tekintettel arra, hogy a háztulajdoni korlátozó kivételes szabályoknak az üzleti célra használt helyiségekre vonatkozó megszűnése az iparos és kereskedői osztály gazdaságilag gyengébb helyzetben levő jelentékeny részének érdekeit súlyosan veszélyeztetné, átmeneti rendelkezéseket tett.

Az erre vonatkozó kormányrendelet kimondja, hogy az üzleti célra használt helyiségek esedékes bérét a rendelet hatálya lépése után is a lakásügy ideiglenes rendezéséről szóló 1924-ben kiadott 3333. sz. kormányrendeletben meghatározott alapbér után kell számítani. Az esedékes bér számításának alapjául az alapbérnek bérnegyedenként fokozatosan emelkedő és százalékszerűen meghatározott hányada szolgál még pedig az 1926. évi augusztusi bérnegyedre 58 százaléka, az 1926. évi novemberi bérnegyedre 68 százaléka és az 1927. évi februári bérnegyedre 75 százaléka. Az esedékes bér tehát olyan összegben kell fizetni, amely az alapbér után az egyes bérnegyedekre megállapított hányadnak megfelelő.

A bérlő által elfogadott vagy bíróilag megállapított alapbér megnyírást e rendelet életbelépte után sem lehet vitássá tenni. Az 1927. évi májusi bérnegyedről fizetendő bér a felek közös megegyezésével szabadon állapíthatók meg, ugyszin

tén az e rendelet életbeléptetése után keletkezett bérletek bérét is.

A bér, más megállapodás hiányában rendszerint a bérnegyed 5. napjáig fizetendő, de a bérlő fizetheti azt három egyenlő havi részletben is, a lakásokra megállapított feltételekkel.

Ha a tulajdonos a bérlővel az 1927. évi május 1-től kezdve fizetendő bérösszegére nem tudott meg egyezni, 1927 február 15-ig bérletét szabadon felmondhatja, még pedig ha a helyiségnek egy évre számított alapbérre az 1200 aranykoronát nem haladja meg, 1927 február 1-től számított félévre, ha pedig meghaladja, ugyanettől az időponttól számítandó egy évre. A felmondási idő alatt a bérlő az 1927. évi februári bérnegyedre megállapított összegnek megfelelő bér köteles fizetni.

A rendelet szabályai csak a budapesti, a törvényhatósági joggal felruházott és rendezett tanácsú városok területén levő üzlethelyiségekre alkalmazhatók.

Május 5-ig lehet fizetni a májusi lakbért részletekben is

Budapest, április 19. A kormány a májusi bérnegyedre esedékes bér fizetéséről rendeletet adott ki, amelynek értelmében a májusi bérnegyedre esedékes bér a bérlő más megállapodás hiányában három egyenlő havi részletben is fizetheti. A részletfizetés kedvezménye a közüzemi költ ségre nem terjed ki. A részletfizetés esetében az egyes havi részletek az illető hónap 5. napjáig fizetendők és a hátralékos összegek után abban az esetben, ha az alapbér a 300 aranykoronát meghaladja, havonta 1 százalékos kamatot is kell fizetni, amely kamat a bérnegyed második és harmadik hónapjára eső 2 részlet után a bérnegyed második hónapjában, a

harmadik hónapra eső 1 részlet után pedig a bérnegyed harmadik hónapjában az illető hónapra járó bérrel egyidejűleg fizetendő.

Valamely részlet fizetésének elmulasztása esetében a hátralékos részletek mind esedékessé válnak.

Horthy kormányzó látogatása

Kaposvár, április 19. Horthy Miklós kormányzó ma hajnalban kíséretével együtt Kaposváron és Somogyzombon át Lábodra utazott, ahol Széchenyi Emil gróf vendége.

Petri Pál államtitkár Debrecenben

Petri Pál kultuszminiszteri államtitkár a vasárnap délutáni gyorsvonattal Debrecenbe érkezett. Hét főn megtekintette a Déri-múzeum építkezéseit, ahol székelyhidasi Sebestyén Lajos, műszaki főtanácsos, az építkezések vezetője fogadta. Az államtitkár a látottak felett a legnagyobb meglepetését fejezte ki. Megemlítette, hogy a minisztériumban állandóan figyelemmel kísérték és kísérik a múzeum sorát és nagy örömeire szolgál, hogy legközelebbi debreceni látogatása alkalmával már befejezés előtt fog állani a nagyszabású építkezés. Az államtitkár ezután kíséretével együtt lefényképezték és ezzel eltávoztak a telepről.

Dóczi Imre nyugalmába vonul Ötven évi szolgálat után

A „Debreceni Protestáns Lap” legutóbbi száma írja a következőket: Hetek óta beszélünk róla, de még sem volt kedvünk nyilvánosságra hozni, mert nem akartuk magunk sem hinni a nyilván kikerülhetlent. Az április 14-én tartott egyházkerületi tanügyi bizottság ülésén azonban hivatalosan is tárgyalattott a kérés. Ötven évi szolgálat — és mekkora értékű szolgálat! — után igazán méltó a nyugalom. De szinte tanácstalanul nézünk össze: mi lesz, — ki fogja Dóczit pótolni?

Szinovjevet letartóztatták

Renalból jelentik, hogy Szinovjevet és társait letartóztatták és Münzbe szállították.

Antal Géza püspök dunántúli körútja alatt megbetegedett

Kaposvár, április 19. Antal Géza ref. püspök dunántúli körútját kénytelen volt megszakítani, mert Nagybajom községbe érkezve, az influenza betegség annyira erőt vett rajta, hogy kénytelen volt orvoshoz fordulni. Az orvos véleménye alapján a püspöknek azonnal abba kellett hagynia a körútját és az orvos intézkedésére a püspököt hazaszállították székhelyére: Komáromba.

Néhány napon belül megkezdik az ipariskola melléképületeinek bontását

Dr. Vargha Elemér főjegyző és Bíró Jenő népjóléti hivatali igazgató jelentést tettek a városi tanácsnak, hogy a Csapó-utca 33-35. ház bontását egy-két napon belül meg lehet kezdeni, minthogy a lakók akkor kiköltöznek. A Szentanna utcai ház emeletes részét szintén bontják, míg a másik részben lakó dr. Gergely ügyvéd ellen megindítják a kimozdítási eljárást. A városi tanács erre megadta a felhatalmazást dr. Miszty főügyésznek.

3 perc alatt hajmosás legújabb párisi módszer szerint, villanyszáritás mellőzve. — Hennő hajfestés
Ramminger hölgytödrésznai
Varga-utca 1. (Iparbank.)

Baross János képviselő 20 milliója Az összeférhetlenségi ügy tárgyalása

Budapest, április 19. Az igazoló választmány ma tárgyalta Baross János nemzetgyűlési képviselőnek, a székelyfővárosi törvényhatósági bizottság tagjának, ismeretes összeférhetlenségi ügyét. Baross ugyan is a bérkecsis ipartársulatnak egy küldöttségét vezette a polgármester elé. Csakhamar az a hír kelt szárnyra, hogy Baross ezért a deputációvezetésért 20 millió koronát kapott. A haloldali blokk követelte Barostól, hogy tegyen maga ellen összeférhetlenségi bejelentést. Baross ezt meg is tette. Gaár Vilmos kuriai bíró elnökölt az ülésen, amelyen felolvasták Baross összeférhetlenségi bejelentését. Ebben Baross valótlannak mon-

dotta azt, hogy ő deputáció vezetésért kapott 20 millió koronát. Ő honoráriumként vett fel előbb 15, később — mikor városatyja lett — 20 millió koronát azért, mert ügyvédi munkát végzett és nem is gondolt arra, hogy az összeférhetlenség ellen vét. Többek hozzászólása után az elnök kihirdette a határozatot, amely szerint a választmány beszerzendőknek tartja azokat az iratokat, amelyek a bejelentéssel foglalkoznak és ha ezekből kiderülne, hogy más iratok is kiderítendők, akkor azokat is beszerzik. Tanukihallgatásokat mellőz a választmány, mert a bejelentett tanúk nem a vád tárgyává tett dologra vonatkoznak.

Olchváry Lászlót Kisvárdára közjegyzővé nevezték ki

Budapest, április 19. Hivatalosan jelentik: Az igazságügyminiszter Belcsák Sándor dr. volt levai körjegyzőt Nagyigmándra és Olch-

váry László dr. debreceni gyakorló ügyvédet Kisvárdára kir. közjegyzőkké nevezte ki.

Az egész bukaresti helyőrség előtt fokoztak le egy bűnös román őrnagyot

Bukarest, április 19. Zaharescu őrnagyot, aki a párisi román misszióhoz volt beosztva és a katonai kincstár kárára különböző visszaéléseket, csalásokat és sikkasztásokat követett el, a hadbírósgy nemrég lefokozásra és 5 évi kényszermunkára ítélték. A lefokozást tegnap hajtották végre az egyik kaszárnya udvarán,

a helyőrség valamennyi csapatosztágnak jelenlétében. Az ítélet felolvasása után egy szakaszvezető lépett az őrnagyhoz és dobpergés közben letépte az ítélet tiszti jelvényeit. — Zaharescut ezután visszavitték a katonai fogdába, ahonnan büntetési helyére viszik.

Sorozatos elgázolások a fővárosban

Hat áldozat egy napon

Budapest, apr. 19. A Rakóczi-ut és a Nagy-körút keresztezésénél halálos végű szerencsétlenség történt ma délelben. Szász Hugó tanár kocsija halálra gázolta a 72 éves Vincze Andrást és életveszélyesen megsebesítette menyét és annak kis leányát. A sebesülteket a Rókus-kórházba vitték. Tegnap délelben az Erzsébet királyné-ut és a Hermina-ut sarkán újabb motorkerékpár elgázolás történt. Holtonner József, az ismert budapesti pékmester, motorkerékpárjával halálra gázolta Fried Ignác né hatvan éves uriaszonyt, aki

kis unokájával haladt át az utcasínen. Este jelenti fővárosi tudósítónk: Az Elemér-utca 4. szám előtt egy sebesen száguldó autó elütötte este fél 9 órakor Kohn Géza magánhivatáinakot és a következő percben pedig egy biciklin arra haladó — Neuberger Fülöp 22 éves asztalossegédet és azután eltűnt, hátrahagyván két súlyos áldozatot. Mint hogy közelben nem volt megfelelő jármű, a rendőr nem tudta üldözőbe venni. Az autó állítólag Bp. 535. sz. sorszámot viselt.

Reitz János szerkesztőt a Kuria felmentette a Szomjas-féle rágalmozási perben

Mintegy öt évvel ezelőtt Hajdúmege akkori főispánja, Szomjas Gusztáv fegyelmi vizsgálatot indított Reitz János kir. állategészségügyi főfelügyelő ellen. A fegyelmi határozatot azután a tiltott közlés minden ismérveit magában foglaló az egyik — azóta már megszünt — helyi lap részleteiben leközölte, nyilvánvalóan azzal a céllal, hogy Reitz Jánosnak súlyos erkölcsi károkat okozzon. Erre az akkor még hivatali állásban levő Reitz János a „Tiszántúli Hírlap” 1921 július 19-iki számában egy nyilatkozatot tett közzé, melyben az egész ügyet fekete kéz munkájának tulajdonítja. Mikor a főispán határozatát megkapta, három kifogástalan uriember elé terjesztette az ellene emelt vádakát és a három megbízott kijelentette, hogy semmi oka sincs visszavonulni.

Másnap Szomjas Gusztáv főispán válaszolt Reitz János nyilatkozatára és a többek között kijelentette, hogy a nyilatkozatot inkriminálja és a hivatalból üldözendő rágalmozás megindítása végett a megfelelő lépéseket haladéktalanul folyamatba teszi. A törvényes felhatalmazás leérkezése után megindult a sajtóper hivatalos felhatalmazás alapján. A kir. törvényszék a megtartott főtárgyaláson Reitz János sajtó utján elkövetett rágalmozás vétsége miatt 1 millió 500.000 korona pénzbüntetésre és ezenkívül 150 ezer korona mellékbüntetésre ítélte. Felelősség folytán az ügy a debreceni kir. ítéltábla elé került, amely a kir. törvényszék marasztaló ítéletét indokainál fogva helybenhagyta.

A m. kir. Kuria azután, mint legfelsőbb fórum, benyújtott semmisségi panaszok folytán, tárgyalás alá vette Slavek Ferenc kuriai tanácselnök elnöklése alatt tartott nyilvános tárgyaláson, Polgár Viktor koronaügyész helyettes meghallgatása után dr. Ruzska István védőnek mélyenszántó és kiváló jogászi tudással megszerkesztett semmisségi panaszát és meghozta immár jogerős ítéletét, mely szerint: a kir. Kuria mindkét alsó bíróság ítéletének Reitz János vádlott bűnösségét megállapítására s ezzel kapcsolatban a büntetés kiszabására vonatkozó részét semmisségi okból megsemmisíti és Reitz Jánost felmenteti. Az ítélet indokolása szerint — a cikk lényege az, hogy a nyilatkozó ellen egy aljas hazsja folyik, az egész fegyelmi ügy háttérében egy fekete kéz dolgozik és ennek munkáját jellemzi, hogy a nyilvánosság elé hurcol olyan vádakát, stb., stb....

A sértettre a cikknek csak az első — vád tárgyává nem tett — bekezdésében foglalt az az állítás vonatkozik, hogy az „Egyetértés” az ő előzékenységből jutott a leközölt fegyelmi határozat birtokába. Ez az állítás azonban, bár bizonyos gunyos éle van, sem rágalmozást, sem becsületsértést nem tartalmaz. A kir. Kuria ezen ítéletének indoklásából még különösen ki kell emelnünk, hogy a legfelsőbb bíróság döntése szerint a vád tárgyává tett sajtóközleményt önállóan s pusztán annak tartalma szerint kell elbírálni.

x Milliósokat érő versenylovakat nyert het tízezer koronáért a május 2-iki lóversenyen. Sorsjegyek minden tőzsdében kaphatók.

Divat-kesztyűk (Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek
Schön Sándor kesztyű-, kötszer- és orvosi műszertárában
Debrecen, Plat-u. 14. (Csapó-u. sarok)

Leszállított árak mellett **HRABÉCZY** SZECHENYI UCCA 18.
Fest, mos, tisztít
1 férti öltöny vegyileg tisztítva 80,000 K
Gallér és kézelők darabja 1,500 K

A pártközi konferencia a titkos szervezetek három kategóriáját állapította meg és ezek ellen kíván rendszabályokat hozni

A kormányintézkedések során törvényalkotásra is lesz szükség -- Bethlen miniszterelnök kijelentette, hogy minden javaslatot megszívlel, mely a konszolidáció érdekeit szolgálja

Budapest, április 19. A folytatódó pártközi konferencián, amelyet *Szeitovszky Béla* házelnök a titkos társaságok kérdésében a mai napra hívott össze, megjelent *Bethlen István* gróf miniszterelnök, *Rakovszky belügy-, Csáky Károly* honvédelmi miniszter, *Zsitvay Tibor* a nemzetgyűlés alelnöke, továbbá megjelentek *Almássy László Forster Elek, Gömbös Gyula, Haller István, Németh Károly, Szilágyi Lajos, Ugron Gábor* és *Wolff Károly* nemzetgyűlési képviselők.

Az értekezlet elején *Bethlen István* gróf miniszterelnök kijelentette, hogy a parlamentben és azon kívül úgy az itt képviselt, mint a meg nem jelent pártok részéről elhangzott kívánságoknak megfelelően és *Apponyi Albert* grófnak a parlamentben ezirányban tett felvilágítására a kormány készségét már nyilvánította. Indokoltnak tartja, hogy a titkos társaságok kérdését a parlamenti pártok képviselőivel megbeszéljék és pedig *annál inkább, mert nézete szerint nemcsak kormányintézkedésre, hanem törvényalkotásra is szükség.* Felkérte a jelenlevőket, hogy szóljanak hozzá a tárgyhoz és kifejtik a kormány készségét abban a tekintetben, hogy minden olyan javaslatot beható megfontolás alá veszenek, amely a konszolidáció és a megnyugvás érdekeit komolyan szolgálja.

Ezután igen érdekes beható vita fejlődött ki, amelyben az összes jelenlevők részt vettek. A vita végén a belügyminiszter, a honvédelmi miniszter és a miniszterelnök felszólalásai során az értekezleten kialakult véleményt a következőkben foglalták össze:

"A közvélemény titkos társaságok alatt egymástól merőben eltérő szervezkedéseket szokott érteni. A korábbi kormányok a bolsevizmus után a hiányzó karbantartás pótlására alakítottak bizonyos szervezeteket. Ezek idővel feleslegessé váltak és egytől-egyig fel vannak oszlatva. Általában azonban még mindig mint *fenálló titkos szervezeteket* szokták emlegetni őket. Van nekünk továbbá bizonyos egyesületek, amelyek titkosan működnek ugyan de politikai céljaiknál fogva politikai egyesületeknek tekintendők és a jelenlegi jogállapot szerint alapszabályok bemutatására nem köte-

lezhetők. Végül itt-ott felmerültek közönséges bünszövetkezetek, amelyek a büntető törvénykönyvbe ütköző cselekedetek elkövetésére szövetkeztek és amelyek a közönséges büntetőjog értelmében üldözendők. *Három különböző kategóriával szemben különbözőképpen kell eljárni.* Az első kategória szervezeteit hivatalos szóval kell feloszlítani, ami meg is történt. *A harmadik kategóriával szemben szükségesnek mutatkozik a büntető novella javaslat intézkedésének sürgős elfogadása,* amely az eféle bűnös irányu szervezkedéseket bünteti akkor is, ha ebben büntetendő előkészítő

cselekmény nem is történt. A politikai irányu egyesületekre vonatkozólag szükségesnek mutatkozik olyan törvényes rendszabály megalkotása, amely az eddiginél is szigorúbban bünteti az alapszabály nélküli egyesületek működésében való részvételt. Egyben szükségesnek mutatkozik, hogy a politikai egyesületek megalakításának hitelességét is biztosítsák oly formában, hogy a politikai egyesületek megalakításáról is hivatalos jelentést kelljen tenni, ugy azonban, hogy a kormány jogköre a politikai pártok alakításának szabadságát semmiképpen ne érintesse."

Hegymegi Kiss Pál ismét a frankügyről beszélt

A költségvetési vita első napja -- Frankügy, Rákóczi-ünnepély dolga a költségvetési vitában A nemzetgyűlés hétfői ülése

Budapest, április 19. A nemzetgyűlés mai ülésén harmadszori olvasásban is elfogadták az építési javaslatot. Azután áttért a Ház a költségvetés tárgyalására.

Temesváry Imre előadó ismertette a javaslatot. Beszédében különösen hangsúlyozta a költségvetés deficitmentességének fontosságát és ismertette a költségvetéssel kapcsolatos gazdasági kérdéseket. Ez a költségvetés is bizonyossága annak, hogy az államháztartás biztos alapokon nyugszik.

A vita első szónoka *Hegymegi Kiss Pál* volt, aki a frankhamisítással foglalkozott, majd *Schandl Károly* államtitkár eszegrádi beszédével, amelynek egyik passzusát kifogásolta.

Erre Meskó Zoltán közbeszólt, hogy ő jelen volt és tudja, hogy ezt *Schandl* nem mondta.

Hegymegi Kiss Pál kijelentette, hogy *Schandl Károlyt* az ellenzék be fogja perelni.

Hegymegi Kiss Pál: Felolvasom a beszámoló egyik részét. Ez van benne: "A frankkoalíció — ez nem mi vagyunk — parlamenti csoportja, magyar képviselők, tálcán kínálták fel a kiüföldnek az ország függetlenségét."

Meskó Zoltán: Nem így mondta! *Hegymegi Kiss Pál:* Vártam a képviselő urtól, hogy ezt fogja mondani. Lehet, hogy ott kint enyhébben mondotta, de a sajtónak elkészített példányában ez van benne s ezt a fel-

hivatalos Magyar Távirat utján adták ki.

Saly Endre: Nemesak frankot, de híreket is hamisítanak már! (Zaj.)

Berky Gyula: Kissé szerényebbek lehetnének a képviselő urak!

Hegymegi Kiss Pál: Szabad-e ilyen gaz rágalomnak a félhivatalosban megjelenni? Hogy mi az igazság teljes kiderítését követeljük, az nem nevezhető hazafurulásnak. Meg vagyunk győződve, hogy ebben a parlamentben a nemzet élő lelkiismerete vagyunk, amikor itt a reakció, az erőszak politikája és a kalandorpolitika akar magának érvényt szerezni.

Kovács Nagy Sándor: Maga beszél így, aki annak idején *Kállay Tamást* lefogatta!

Hegymegi Kiss Pál: Ez hazugság! *Kállay Tamás:* De az csak tény, hogy lefogták!

Hegymegi Kiss Pál: Nekem ehhez nem volt semmi közöm! Akkor főispáni titkár voltam, akinek természetesen nem is lehetett befolyásom ilyen ügyekben.

Kállay Tamás: Igaz, hogy a csendőrség engem nem engedett be Zebeklakára?

Pabócs József: Ez izlés dolga volt! *Kállay Tamás (Pabócs felé):* Nem tanulok izlést a képviselő urtól. — Egyébként elvárom, hogy ezt a kifélt másutt is megismétlje!

Hegymegi Kiss Pál: Beszültszavamra kijelentem, amit *Kállay Tamás* mond, arról most hallok először.

Adatokat szerezhet be erről bárki is. Ezt az ügyet nem lehet ellenem kihasználni.

Ezek után legyen szabad visszatérnem beszédemre. A mi meggyőződésünk szerint a kormány diktatúrát csinál és ebben ügyesebb *Bethlen*, — mint *Mussolini*. Mert diktatúrájának *Bethlen* miniszterelnök bizonyos alkotmányossági keretet tud adni. (Nagy zaj az egységes párton.)

Ezután újból a frankhamisításra tért vissza és azt mondotta, hogy *Pallavicininek* most már kötelessége, hogy vallomásának adatait a nemzetgyűlésen ismertesse.

Szeretnék tudni azokat az okokat — folytatja *Hegymegi Kiss* — hogy történt az, hogy *Zadravecz* püspök úrból és néhány társából, akik a frankhamisítás komolyabb látszó vádlottjai voltak, egyszerre tanúk lettek.

Rupert Rezső: Török kezébe került a frank-ügy.

Hegymegi Kiss Pál: A harmadik kérdésben *Apponyi Albert* grófhoz szól, akinek országos tekintélye csak a legnagyobb tisztelettel engedi meg, hogy kérdésemet előterjessem.

Szeretném tudni *Apponyi Albert* gróf urtól, hogy milyen mértékben és milyen vonatkozásokban van értesülve a frankügrről, mert értesüléssük szerint ennek az ügynek minden vonatkozását jobban ismeri, — mint mi. És ha ez így van, akkor erkölcsileg különös helyzetben érzem magam, hogy *Apponyi Albert* gróf a konzekvenciák határozott levonása elől kitért.

Dróczy Győző: A püspök ur olvasa a frankokat és tanu lesz belőle!

Hegymegi Kiss aztán azzal vádolta a miniszterelnököt, hogy hatalmát a titkos társaságoknak köszönheti. (Zajos ellentmondások.)

Hegymegi Kiss Pál: A hatóság részéről meglehetősen idegességet tapasztaltunk az utóbbi időben a nemzeti hősökkel szemben. De nemesak a hatóságok, hanem az azokhoz közelálló írók műveikben is igyekeznek nemzeti ideálokot furcsa színvonalon a közönség elé hozni. *Herzeg Ferenc* az *Oeskai* brigadérosban *Rákóczi Ferencet* állítja be hamis színben. A *Hid-ban* pedig *Kosuth Lajost*, akit szembeállít *Széchenyivel*, úgy festi le, mint egy népszerűséget hajhászó vidéki fiskálist.

— Kénytelen vagyok foglalkozni a legutóbbi *Rákóczi-ünnepély* incidensével.

Petrovác Gyula: Elég kár volt az ünnepontásért! (Nagy zaj.)

Létay Ernő: Lehet, hogy ünnepet rontott, de a történelmet nem hamisította meg!

Hegymegi Kiss Pál: A *Bethlen* kormány megígérte az emlékbizottságnak, hogy a költségekhez ötven százalékkal hozzájárul. Ballagi beszéde után azonban megtagadta ezt a hozzájárulást. (Nagy zaj a baloldalon és a balközépen.) Sőt a kormány egésze alatt működő rádió, amely előzőleg engedélyt kért *Ballagitól*, hogy beszédét leközölhesse, az ünnepség után nem adta le *Ballagi* beszédét.

Utána *Kabók Lajos* szólalt fel, aki ki gazdasági és adókérdésekkel foglalkozott és támadta a kormány gazdasági politikáját. — Beszédét 2 órakor megszakította, amikor is az elnök ebédszünetet rendelt el.

Szünet után *Kabók Lajos* a munkanélküliség kérdését tette szavá. A szakszervezetek által nyilvántartott munkanélküliek száma körülbelül 30 ezerre tehető. A kormány beruházási programja nem fogja a munkanélküliséget megszüntetni. Szociális intézkedésekre van szükség. Le kell tárgyalni a munkanélküliek biztosításáról szóló törvényt. Addig is segélyben kell részesíteni a munkanélkülieket. A gyárak tömegesen bocsátják el munkásaikat. A mezőgazdasági munkásság helyzete is siralmas. Mind-



Vámospércsi fajborok leszállított árban.

Ezerjő 12.000	Édes Rullandi 25.000 korona.
Rizling 14.000	60-70° tea rum 53-68.000 korona.
60° kisüsti párlat szilva, seprű, törköly	53.000 korona.

Fűszer, csemege és tejtermékek nagy választékban.
Tisztelettel Toka Ferenc, Szent Anna-u. 1.

Egy angol regény színtere Debrecen

Yolland tanár előadása az angol irodalmi kapcsolatokról -- „A magyar név Angliában a becsületességgel egyértelmű”

A La Fontaine Irodalmi Társaság vasárnap este tartotta meg nagyszabású irodalmi estjét a Városi Zeneiskola hangversenytermében, amelyet kevés számú, de intelligens közönség hallgatott végig.

A fővárosból lejött vendégeket dr. Hankiss János egyetemi tanár, a La Fontaine Társaság elnöke üdvözölte. Utána dr. Yolland Artur a budapesti Pázmány Péter tudományegyetem professzora tartott előadást „Magyarország és a magyarok az angol irodalomban és az angol történelemben” címen.

Az angol és magyar nyelven meg tartott előadásban Yolland Artur a budapesti Pázmány Péter tudományegyetem professzora tartott előadást „Magyarország és a magyarok az angol irodalomban és az angol történelemben” címen.

Az angol és magyar nyelven meg tartott előadásban Yolland Artur rámutatott az angol és a magyar irodalmi és történelmi kapcsolatokra, amelyek visszanyulnak a 16-dik századba. Az angol és magyar kapcsolatokat a legszorosabbak voltak az erdélyi fejedelemség idejében s Lord Byron egyik drámájában Bethlen Gábor erdélyi fejedelmet mintázta. Yolland rámutatott arra, hogy a „magyar” név Angliában a becsületességgel egyértelmű. Bethlen Gábor fejedelem alakja köré egész legendakör fonódik. Shakespeare-től kezdve Browningig egész sor angol író ír szimpatiku-

san Magyarországról, sőt egy angol regény színtere Debrecen.

Yolland professzor egész előadását a magyarság iránti önzetlen szeretet fűtötte át. Azután Havas Gáborné urnó angol dalokat énekelt nagy énekművészettel és lelkes tetszettel. Zongorán Diczsig Alajos kísérte precízitással. — Székér Paula angol verseket szavalt Térey Sándor és Szabó Lőrinc fordításában. Különösen tetszett az „S ő többé nem mosolygott soha” című Hemans-vers, melyet Térey Sándor fordított. Székér Paula kiváló előadói képességről tett tanúbizonyságot.

Nagy érdeklődéssel hallgatta a közönség dr. Schack Bélának a La Fontaine Társaság központi elnökének Lévy József angol fordításairól tartott szellemes és jóízű előadását. — Utána F. Hemans egyik költeményét szavalt angol nyelven Gál István tanár. — Händel: Bourrée és Purcell: Air-t művészi játékból adta elő gordonkán Farkas Géza Müller Erzsébet zongorakísérete mellett.

Bernhard Shaw: „Nem lehessen tudni” című vígjátékának III-ik felvonását, melyet egy debreceni uriaszony pompásan fordított magyarra. — Adták elő Csürös Terike, Fehér Magda, Toroczky Ibi, Preisner Ferenc és dr. Laczkó József. A szereplők mindannyian a legjobb alakítást nyújtották.

Megvalósítják a Hortobágy hasznosításának tervét

Biró János miniszteri tanácsos szemlét tart a Hortobágyon és vasárnap előadást tart a kérdéstről

A város értesítést kapott, hogy Biró János miniszteri tanácsos április 25-én vasárnap délelőtt 10 órakor kitűzött előadásán ismerteti azt a tervet, amelyet a Hortobágy hasznosítására vonatkozólag készített. Közli azt is, hogy 23-án a miniszteri ügyosztály referenciájával együtt a Hortobágyra érkeznek, ahol pénztelen délután és szombaton délelőtt szétakarnak tekinteni.

A hasznosítás kérdésében hétfőn szakértekezlet lesz, melynek előadója Biró János miniszteri tanácsos. Az értekezlet voltaképpen elvi alapját képezi a Hortobágy hasznosításának, amennyiben később elvileg kimondatnák a közgyűléssel, hogy a tervhez hozzájárul és így azután a minisztériummal a tárgyalásokat megindíthatnák.

Az értekezleten a gazdasági egyesület 10 taggal képviselteti magát, míg a Mezőgazdasági Kamara, a Gazdasági Akadémia, a Vegyisérleti állomás, a Gazdasági Felügyelőség 1-1 tagot küldenek ki. — A jog- és pénzügyi bizottságból a gazda tagok különben is megjelennek, rajtuk kívül meghívják a következőket: Varsányi Tibor, Fejér Ferenc, Freund Jenő, Hegedűs Jenő, Bacsó Dezső, Kernhoffer József, Sz. Kun Béla, Markovits Elemér, Radó Rezső, Nagy József, Nyíri Ernő, Poroszlav László, Schwartz Vilmos és Wilhelms Jenő bizottsági tagokat; meghívást kapnak még Jármy Tamás és Meskó Kálmán a kulturális hivatal részéről. Bodor Gyula miniszteri tanácsos, valamint a városi tanács minden tag-

ja szintén megjelennek az értekezleten, melyet a közgyűlési teremben tartanak meg.

Biró János miniszteri tanácsos vasárnap este érkezik Debrecenbe. Az értekezlet után a miniszteri kiküldöttek tiszteletére a város ebédet ad.

Ugyanezzel kapcsolatban a Gazdasági Egyesület közli a következőket:

Amint arról lapunk hasábjain már megemlékeztünk, Biró János, ny. min. tanácsos folyó hó 25-én, vasárnapon délelőtt 10 órakor, előadás keretében ismerteti fogja a Hortobágy jobb hasznosításáról készített szakvéleményt. A Gazdasági Egyesület ezután is felhívja az érdekelteket figyelmét ezen állatnyelési szempontból döntő fontosságú eseményre.

A szakelőadást megelőzőleg — értesülésünk szerint — a földművelésügyi kormány megbízásából, Lenk min. tanácsos elnöklété alatt egy szakbizottság tanulmányozás céljából bejárja a Hortobágy közlegelőt s az előadást követő napon, hétfőn pedig a Hortobágy kérdés részletes megvitatására fog sor kerülni, a városban, egy egybehívott értekezlet előtt.

A Hortobágyi Intézőbizottság határozatából kifolyólag a köztenyésztésre vásárolt és törzsgulyabeli tenyészbikák 29-án lesznek a tehéngulyák közé bocsátva s valószínű, hogy a gazdák tulajdonában levő (díjas) bikák bírálata még a vásárt megelőzőleg 23-án pénteken meg fog történni.

A földművelésügyi miniszter Bakóczyék felebbezése ellen foglalt állást

A haszonbérleszállítást indokoltak tartja

A múlt évben a haszonbérlet leszállításra vonatkozólag hozott közgyűlési határozatot Bakóczy Gábor és társai megfellebbezték. Az ügy a belügyminiszter elé került, aki az iratokat véleményadás végett áttette a földművelésügyi miniszterhez. — A miniszter most leküldte Debrecen városához másolatban azt az átiratot, amelyet átküldött a belügyminiszterhez.

A városi tanács tegnapi ülésén Zöld József tanácsnok terjesztette elő a miniszteri leiratot, mely a következőket tartalmazza:

„Nagyméltóságú miniszter ur folyó évi január 11-én 50067—1926. IV szám alatt kelt nagybecsű átiratára válaszolva, van szerencsém az összes vonatkozó iratok vissza szar-maztatása mellett, nagyméltóságodat tisztelettel értesíteni, hogy az elmúlt évek folyamán a rendkívüli gazdasági helyzet folytán ország-szerte keletkezett túlmagas haszonbérletek mérséklése nem csak a haszonbérlet személyes érdekeit van hivatva szolgálni, hanem a magas haszonbérlet nyomán járó azon mondhatni kényszer helyzet foly-

tán, amely a föld kihasználására irányuló törekvést szüli és azon körülményre való tekintettel, hogy a haszonbérlet túlsúlyos megterhelése ezeknek mint termelő egyedeknek tönkremenését eredményezi, általános közgazdasági, valamint szociális szempontból is feltétlenül kívánatos.

A fenti okoknál fogva tisztelettel arra kérem nagyméltóságodat, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága közgyűlésének 593—1926. bkgy. szám alatt hozott határozatát Bakóczy Gábor és társai törvényhatósági bizottsági tagok által benyújtott felebbezés elutasításával, azzal a módosítással méltóztatassék jóvá hagyni, a melyet Debrecen város tanácsa felterjesztésében javasol.

Mayer, sk.”

Ezenkívül a földművelésügyi miniszter kéri a polgármestert, hogy az itt foglaltakat közölje Vásáry József és társával, akik hozzá a határozat tárgyában kérelmet intéztek.

A városi tanács a leiratot tudomásul vette.

Folyó hó 22-én, csütörtökön délelőtt 10 órakor az egész országban ipartestületi gyűlés lesz

Hatalmas méretű gyűlés lesz Debrecenben is

Az Ipartestületek Országos Szövetsége Budapesten országos gyűlést tart f. hó 22-én délelőtt 10 órakor; ugyanezen napon és órában az egész országban hasonló gyűlések lesznek, így Debrecenben is, melyet az Ipartestület tart meg hasonló napirenddel.

1. Az adóterhek könnyítésének és a tiszta egyfázisú forgalmi adórendszer behozatalának követelése.

2. Tiltakozás az állami anyagbeszerző központ felállítását ellen s a kézműves jellegű hatósági és házi üzemek azonnali leszerelése.

3. A betegsegélyezési törvény reformjának haladéktalan keresztülvitele, a munkásbiztosítók autonómiájának visszaállítása, az ezen intézmény fenntartásából az iparosságra háruló terhek méltányos csökkentése s a munkásbiztosítók részére megfelelő állami kölcsön engedélyezése.

Az ismertett kérdésekben a debreceni Ipartestület már korábban több esetben indított mozgalmat s most ezen megmozdulás 300 ezer önálló existenciájának, adófizető polgárnak és az újjáépítő munkában résztvenni kész magyarnak a jajsza-va lesz a sokat hangoztatott, de eddig nem teljesített kívánásaik és sérelmeik tekintetében.

Ezen napon napokban megkísérli

Ki-ki párjával

kap remekbe készült cipőket a legolcsóbb áron a

Korzó cipőárúházban,
Piac uca 16.
(Alföldi Takarékpótló)

az Ipartestületek Országos Szövetsége az összes ipartestületekkel egyetemben a helyzet jobbra fordításáért mintegy az utolsó órában felhívja a kormánykörök figyelmét a segítség szükségességére és immár halaszthatatlan voltára.

Az Ipartestület ezután hívja fel városunk összes iparosait, hogy 22-én, csütörtökön délelőtt az Ipartestület dísztermében teljes számban jelenjenek meg annál is inkább mert tömeges megjelenésük a megmozdulásban erőt, súlyt fog jelenteni s ezzel saját ügyük előbbrevitelét segítik elő.

Elvárja tehát az Ipartestület elnöksége, hogy ezen komoly és éppen csak országos voltánál fogva tüntető gyűlésen a tagok teljes számban megjelenjenek.

Mit kap Kecskemét a tanyai iskolákra

Nemrégiben megírtuk, hogy Csürös Ferenc dr. közművelődési tanácsnok Budapesten járt, ahol a tanyai iskolák ügyében folytatott tárgyalásokat. A kultuszminisztériumban akkor kijelentették, hogy ugyan olyan feltételek mellett, mint Kecskeméten, hajlandó az állam tanyai iskolákat felállítani. A város ezért megkereste Kecskemét tanácsát, adjon felvilágosítást, hogy milyen feltételek mellett történt ott a 30 iskola felállítása. Kecskemétről most érkezett meg a válasz. 12 iskolánál az építkezést kölcsönből fedezték, még pedig 9 egytantermes és 3 kőttantermes iskolát építenek. Az állam az elsőknél 120, az utóbbiaknál 170 millió segélyt ad. Ezenkívül az épített 18 egytantermes iskolánál 175 millió segélyt folyósít. Az adatokat a város tudomásul vette és annak idején a kultuszminisztériummal folytatott tárgyalásokról felhasználják.

Vita a tanácsban a városi strand-fürdő kibővítéséről és a népfürdőről

Május 15-én megnyitják a nagyerdei strandfürdőt Uj kabinokat csinálnak -- Fábry Béla balneologus beadványa

Fábry Béla balneologus beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben elmondja, hogy ő hajlandó volna bizonyos feltételek mellett a városi fürdő és uszoda üzemét vezetni. Különböző víz- és tejkurákat vezetne be, a személyzetet megfelelően kiképezné, Szoboszló-ról vizet szállítana be stb. Általában nagyobb szabású tervet készítené elő.

Dr Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok referálta ezt az ügyet a tanácsnak s kijelentette, hogy Fábry kétségtelenül nagyon képzet embernek látszik, az általa felvetett programot is nagyon jó volna megvalósítani, azonban a mai nagyon nehéz viszonyok között, mikor tudjuk, hogy a fürdő milyen kezdetleges állapotban van, ezt a szép programot keresztülvinni nem lehet, azért javasolja, hogy térjenek napirendre a dolog felett.

Együttal indítványozza, hogy a tanács hívja fel Máyer főszámvivőt, hogy 15 nap alatt tegye meg javaslatát az uszoda megnyitására vonatkozólag. Fogadjon fel uszómestert, gondoskodjék az uszóruhák beszerzéséről stb. Ha az idő kedvező, május 15-én meg kell nyitni a strandfürdőt.

E kérdéssel kapcsolatban felmerült az uszoda kibővítésének ügye is. Zöld József tanácsnok kijelentette, hogy ha jövedelmezővé akarják tenni az uszodát, a második medence kiépítése elkerülhetetlen.

A kifejlődött rövid vitában Vársáry István h. polgármester a felmerült népfürdő eszme ellen foglalt állást és kijelentette, hogy arra semmi szükség nincs, mert hiszen ő mindenkit a néphez tartozónak tart és a városi uszodában bárkinek joga van fürödni. Lehet, — mondta — hogy azok, akik a népfürdő gondolatát felvetették, nem akarnak a néppel együtt fürödni, én válok. A munkásjegyek az uszodába 4000 koronáért válthatók.

— Népfürdőt sem lehetne 1000 ko-

FAGYLALT
már kapható
Sánthánál, Hatvan ucca 1.

Már köztudomásu, hogy
a nyugalmazott főtisztvisel-
selektől alakult

'Tűz'

fültőanyag kereskedelmi vállalat
Püspöki palota I. emelet 22.
(Nagytemplom felől)

Telefon 3-53. sz.

a legolcsóbb
tüzelőanyag beszer-
zési forrás,

ronás jegyekkel megcsinálni, — mondta Zöld tanácsnok — ennél olcsóbban, mint a strandfürdő, nem lehetne a népfürdőt megújítani.

— A nép barátai — szólott ismét Vársáry — egyenesen ki akarják zárni a népet a már meglévő fürdőből.

Dr Magoss György polgármester felvetette azt a gondolatot, hogy a fürdő tulajdonosát úgy lehetne leginkább elkerülni, ha külön délelőtti és délutáni jegyeket bocsá-

tanának ki, 2 órákor szünetet tartanak, mialatt a délelőtti fürdőzők onnan kivonulnának. Egyébként az a véleménye a népfürdőről, hogy *ennél fontosabb dolgok is sürgős megvalósításra várnak, mint a napközi otthon, a dolgozó anyák csecsemői és gyermekei részére diszpanzerek felállításai stb.*

Az uszoda kibővítésére Zöld József tanácsnok azt a kijelentést tette, hogy a tavaly fennállott állapotokon csakis új medence és közös öltöző építésével lehet segíteni. Ennek megvalósítását javasolja.

A tanácsban végül is az a vélemény alakult ki, hogy miután valószínűleg új medence építésére már késő az idő, *legalább a kabinokat mindenesetre meg kell csinálni, még akkor is, ha a medencét nem bővítik ki.*

Mindenesetre a kérdéssel az illetékesek legközelebb behatóan foglalkoznak.

tanár elnököt, aki mind a két előadónak köszönetét nyilvánította a hallgatók nevében.

Ugyanez idő alatt és ugyanezekről a kérdésekről *Dancsházy Sándor* lelkész és *Ihrig Dénes* műegyetemi tanársegéd tartottak előadást, Makay Lajos vallásnász elnöklésével, a főgimnázium tornatermében.

Délelőtt 9—11-ig a Dóczy intézet dísztermében volt ülés azonos témával. Az itteni előadásokat Koppányi Mária és dr. Victor Gabriella tanárnők tartották. Az összes csoportok fél 12-kor a Kossuth utcai templomban gyűltek össze, ahol dr. Révész Imre magas-szárnyalású prédikációt mondott.

Délután a lelkészjelöltek és az e pályára készülő középiskolások számára a Kollégium Oratóriumában dr. Erdős Károly lelkész-közvetítő intézeti igazgató elnöklésével tartottak ülést. *Murabözy Gyula*, kecskeméti lelkész előadó a lelkész és tanítók együttműködéséről beszélt az egyház életében.

Előadást tartottak még *Szönyi Sándor* főgimnáziumi tanár, a Kollégium dísztermében, *Révész Imre* elnöklésével, továbbá dr. *Csia Sándor* MAV főorvos. A Kossuth utcai templomban *Uray* elnöklésével *Fiers Elek* budapesti lelkész tartott előadást. Öt órákor a Kollégium Oratóriumában közös zárógyűlés volt, melyen Victor János összefoglalta a konferencia eredményeit és lelkésztette az ifjúságot, hogy életét adja a Krisztusnak és így induljon el az embertársaiért végzendő munkára.

A záró gyűlést Kiss Ferenc elnök megragadó szavakkal, *Murabözy Gy.* buzgó imádsággal, az egész hallgatóság közénkelte fejezte be.

Sorsjegy-naptár

A nagyközönség állandóan érdekli az egyes sorsjegyek húzása napja után. A szóbanforgó határnapokat, hogy figyelemmel kísérhesse itt közöljük:

Rokkant sorsjegyek II. húzása április 22.

Diák sorsjegy III. húzása május 1-én.

Trafikos sorsjegy II. húzása május 9.

Arany sorsjegy húzása május 12.

Universál sorsjegy II. húzása május 20.

Fehérkereszt sorsjegy húzása május 29.

Mezőgazdasági sorsjegy húzása május 30.

Hadimuzcum sorsjegy húzása május 30.

Újságíró sorsjegy III. húzása június 8.

Iparművészeti sorsjegyek húzása június 19.

Hadviselték sorsjegyének húzása június 26.

Diák sorsjegy IV. húzása július 1.

Közérdekű Liga sorsjegyek húzása július 1.

Zsófia Szanatórium sorsjegy II. húzása augusztus 15.

Ongyilkos nyíregyházi zálogháztulajdonos

Vadászfegyverével agyonlőtte magát

Nyíregyházáról jelentik: Szombaton délelőtt 10 óra tájban Szabó Miklós, 60 éves, Borz u. 5. sz. alatt lakó zálogháztulajdonos öngyilkos lett. Vadászfegyverét vasdarabokkal tölötte meg és nyakát ráhajtván a csőre

jobb lábával, amelyről a harisnyát lehúzta, elsütötte a ravaszt. A lövedék nyakának baloldali részét teljesen összeroncsolta. Nyomban meghalt. Felesége és gyermekei gyászolják. Tettének oka ismeretlen.

Lezárult a Pro Christo Diák-szövetség nagyszabású konferenciája

Ertékes előadások sorozatos gyűléseken

A „Pro Christo Diák-szövetség” vasárnap folytatta konferenciáját. Délelőtt három helyen volt gyűlés és négy csoportban hallgatták az előadásokat. Az egyik csoportban a főiskolások és tanítóképzészek két felsősztályos növendékei voltak. Ez a gyűlés az Oratóriumban folyt le.

Uray Sándor áhitatos imája után *Victor János* dr. budapesti theológiai tanár tartott előadást: „Kinek mondotok engem?” címmel. Sorra vette, hogyan szokták értelmezni ezt a kérdést.

Vannak, akik Jézusban a tanítómesterüket látják, mások a tőle hirtelt megállapításokat szeretik, például: nem lehet két urnak szolgálni. Másokat az imperatív elem ragad meg tanításában, viszont sokan a nagy lelki ajándékokat látják. Vannak, akik benne a jellemet, a hőst szeretik, viszont némelyek azt szeretik, hogy Jézus a legaprólékosabb részletekre is kiterjed. — Sokan az igénytelenséget, alázatosságot, de vannak, akik az erőteljeséget csodálják benne. Ismét mások a kiméletlen igaz bírót keresik, sokan a bensőséges barátot szemlélik. Vannak, akik nem az evangéliumból felelnek meg erre a kér-

désre, hanem olyan dolgokból, amelyek azóta történtek meg. Sokan az anyaszentegyház fejét látják benne akiben él és fejlődik a keresztyénység. Végül vannak, akik Istennek tartják, mikor megérezzük lesújtottságunkat és a kegyelmet, mely felemel.

A kérdéssel szemben: Kinek mondotok engem, senki sem lehet semleges. Ahogy nem lehetünk közömbösek a vízzel szemben, a fehérjével szemben, a nagy nemzeti hősök, Kossuth, Széchenyi és Rákóczi emlékével szemben, épúgy nem lehetünk közömbösek a felvetődő kérdéssel szemben.

Aki Péter hitvallásával felel, azt válaszolja, „Te vagy a Krisztus, az élő Istennek fia”. A közömbösek ugyanazt vallják, ha fogcsikorgatva is.

Utána *Szönyi Sándor* ceglédi gimnáziumi tanár beszélt erről a kérdéssel: „Az ember a Jézus iskolájában.” Az elsők, akik a Jézus iskolájába mentek, közönséges emberek voltak: vámszedők, halász, bűnös, gazdagifü, a történelemben Pál apostol. Augusztinus, stb.

A mai nemzedéknek is be kell állani a Krisztus iskolájába. A gyűlésen dr. *Versár Frigyes* egy-

Mielőtt ruhaszükségletét beszerzi nézzen be a

Budapesti férfi és fiú ruha áruházba

Csapó ucca 17. sz. (Színház átjáró)

vételkényszer nélkül, ahol

Gummi kabátokat	250.000-tól feljebb
Színes ruhák nagy választékban	425.000-tól
Sötét kék saccó öltöny	650.000-tól
Gépész és munkás öltönyöket	140.000-tól
Fiú és gyermek ruhák	80.000-tól

Poloska
svábbogár, egér
palkány

24 órán belül kirutható szabadalmazott írtószerttel nagyon olcsón kapható

STERN

testküzletében, FIAC-U.11.
Békavár szombat.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Debreceni színészek a klinikán

A Csokonai színház műsora:

Kedd, ápr. 20. A királyné rózsája. Operette, D) bérlet.

Szerda, ápr. 21. A királyné rózsája. Operette B) bérlet.

Csütörtök, ápr. 22. A királyné rózsája. Operette, C) bérlet.

A színházi iroda jelentése:

AZ ABNORMALIS hideg időjárás miatt az igazgatóság a színházat ismét jutteti.

ALLANDÓ, óriási vonzó-erőt gyakorol Farkas Imre, a legnépszerűbb és legkedveltebb magyar írónak A királyné rózsája című sláger-operettje, mely Budapesten, a Király színház sorozatos előadásain a harmadik jubileum felé közeledik.

A HÁBORU előtti, boldog, Nagy-Magyarország dicső és boldog korát varázsolja elénk Halasi Mariska: A királyné rózsája előadásán megdicsőült patrónánk: Erzsébet királyné fenséges alakításában.

KORHŰ dívat-revüt mutatnak be: Timár Ilka, Halasi Mariska és Szömörkényi Franciska. A királyné rózsája népszerű operettben. A közönség, méltányolva a művésznők áldozatkészségét és izlését, minden egyes megjelenésüket elénk tapsokkal honorálja.

TAMÁS BENŐ, Károlyi Villy, Endrői és Szigeti Jenő, mint erdész, az óriási népszerűsége szert tett két kis daxlájja: Mákos és Chaplin, hűséges kísérőivel, állandóan hangos kacagásra fakasztják A királyné rózsája telt házeit.

SALTANOVÁ és NIKITIN csodás magyar táncos elsőrangú attrakció A királyné rózsája sláger-operettben Dr. SZABÓ JUCI, ki Budapesten a leghíresebb professzorok népszerűségét is felülmulata, sőt egész biztosan világhírré tett szert, pénteken kezd meg rendelkezését a Csokonai színházban.

A HÁTRALÉKOS t. bérletet tisztelettel kéri az igazgatóság, hogy úgy a márciusra, valamint az április hóra — 5 előadás — már esedékessé vált bérletösszegeket, a titkári irodában okvetlen befizetni sziveskedjenek.

A mozaiszínházak műsora:

Kedd, április 20-án.

APOLLÓ: Az összefogás szíve. Társadalmi dráma 6 felvonásban. Kísérők Magyar és Angol Híradók és Imádlak. burleszk.

VIGSZÍNHÁZ: Két attrakció egy előadásban. I. A hűtlenség iskolája. II. Az orosz tigris. A régi orosz arisztokraták tobzódó életének képe.

JÓN: Rózsalovag.

A nagyerdőn virágzásuk teljében állanak a vadalma, vadvirágok-fák s a villamos-vonat ablakából úgy tűnnek fel a kökénybokrok felénk intgető virágzó ágai, mint a menyasszonyi ruhák fehér fodrai. Az eleven zöld gyepáriszt közül pedig kivillannak a gyöngye lilaszínű árvasalán-fészkek.

A tavasz ígérete, az egyébként szeszélyes Április jószágokat csal ki a frissen hantolt gyepágyakból, melyeket májusra készítenek elő a parkban a gondos kertészek.

De jó ilyenkor a szabadban járni s teletüdővel szívni a tavasz első lélekzetvételét...

... Ott pedig a klinikai kórházak szomszédságában sok százan fekszenek mozdulatlanul, testi fájdalmak től és lelki elborulásoktól sanyargatottan, megfosztva attól, hogy a tavaszi virulásban fürge lépésekkel járják a virágos utakat.

A testi fájdalmakat minden módon igyekeznek elhesselni a tudós professzorok és orvosok, a gondos kezelés, a nagy-nagy tisztaság s az ápoló-nővérek önfeláldozó figyelmessége pedig a lelki elborulásokat enyhítik.

De azért minden beteg szeme ott barangol a napsugárral sütött üveg táblákon s a szíve vázvik ki a szabadba...

A debreceni színtársulat tagjai közül hárman fekszenek kinn a belgyógyászati és sebészeti klinikán.

A színészek nagy, bohém társaságának három tagja várja gyógyulását. Mindhárman súlyos operáción estek keresztül, de Hüttl Tivadar operáló késéről lévén szó, teljes reményességgel a biztos sikernek.

A bohém-világban nem ismernek rangot s bár kint ápolják még a debreceni színház kormányzóját: Kardoss Gézá is, a nőket illetően az elsőség, mi a kis Hován Maryt látogattuk meg először a népszerű Csiky József orvosprofesszor birodalmában, a belgyógyászati klinika kis pavillonjában, ahol virágok közt fekszik öltödmagával a kis színésznő, akit vakbélbántalmaitól orvosai műtéttel szabadítottak meg. Most már vágott sebe teljesen gyógyult, csak üdülésre tartják ott, mert szervezetét nagyon megviselték a kiállott izgalmak.

Jobbról-balról virágosok a kis szekrényeken. Mosolyogva, mindég fénylő szemekkel meséli látogatóinak, hogy már szabad egy kicsit járkálni is s teljesen jól érzi magát, minden nap megfürödve bohém társai szeretetében. Mert ezt a

nagyon tehetséges fiatal segédzínésznőt mindenki szereti s egyetlen nap sem mulik el, hogy csoportosan ne látogatnák a bohém-világ tagjai.

Nagyon-nagyon boldog, hogy megint egészséges lesz s újra egész lélekkel élhet szép reményekkel kecsegtető hivatásának.

Kardoss Géza a sebészeti pavilonban fekszik külön szobájában. Itt is virágok mosolyognak le ránk a betegágy mellől, az ágy melletti asztalkáról pedig szivar-, cigarettadobozok, cukorka-skatulyák sokfélesége kacérkodik a látogatóval.

A pamlagról pedig felállva Kardoss Gézáné siet a látogatók üdvözlésére s mosolyogva árulja el, hogy egy fertály órával ezelőtt Csolnakkossy Gyulával játszott két parti pikétet az ura, aki épen olyan művészettel játszik kártyát, mint amilyen kiváló művész a színpadon.

Kardoss Géza valószínűleg szombatiig marad csak a klinikán. Dalolva ment a műtő-asztalra, dalolva jött vissza s az első napokban nagyon jó kedve volt, most azonban már kezd nyugtalan lenni. — Nem a betegségéből kifolyólag, hanem mert szeretne már a színigazgatói székben ülni. Így is sokat dol

gozik, színházi ügyeken.

Egyébként Kardoss Gézáné mindig mellette van s kis leánya Editke is minden délelőtt meglátogatja.

A legsúlyosabb operáción Perényi Jóska ment keresztül, akit sehogyan sem tudunk Józséfnak hívni, pedig már van egy félszázada, hogy először lépett fel a debreceni színpadon.

Gége-operáción ment keresztül s míg a sebe meg nem gyógyul, a gyomra felett nyitott seben, gumicsővel táplálják. A közös kórtér első ágyán fekszik, semmi fájdalom nincsen, csak folyton enni szeretne. Még pedig, azt mondja, a száján keresztül töltött káposztát s fokhagymás-kolbászt.

Sugva mondja:

— Hej milyen pompás töltöttkáposztát csinál majd a feleségem, — ha haza jutok.

Mi pedig csak nézzük-nézzük a magyar vidéki színpadoknak az ő korában legünnepeltebb tenoristáját, ki Pálmai Ilka „Szép Helénájának volt valamikor a Párisa s a kinek művészi közreműködésével nyílt meg egy pár évtizeddel ezelőtt a nagyváradi Szigligeti-színház...

Nézzük Perényi Jósikát, aki csak úgy szüresölte valamikor a dicsőség habzó italát s aki most töltöttkáposztára áhítozik...

Szatyi.

Szépen ünnepelték a debreceni könyvkötők szakegyesületük negyedszázados jubileumát

Diszközgyűlés a Munkásotthonban, társasvacsora a Németh vendéglőben

Huszonöt éves jubileumi ünnepet tartott vasárnap a Magyarországi Könyvkötők és Rokonszakmabeli Munkások és Munkások Szakegyesületének debreceni csoportja. A délelőtti ünnepi közgyűlésen a Munkásotthonban mintegy négyszáz főnyi közönség jelent meg. A város hatóságát dr. Csűrös Ferenc kulturális tanácsnok és dr. Olasz Vilmos kamarai titkár képviselte. — Nagy Gyula elnök megnyitó beszéde után Weisz Béla a budapesti központ, Fördös Margit a nőmunkás szakszervezetek, Labonc András a szocialista párt, Erdélyi Károly a debreceni nyomdász segélyző egyesület, Kuliffay Gyula a szakegyesület alapítói nevében tartott beszédet. Nagy Gyula elnök zárószavában felolvasta az ország összes városaiból beérkezett üdvözlő táviratokat és jókívánásokat. Végül a

Munkásdalárda éneke után a diszközgyűlést véget ért.

Este kilenc órakor Németh Lajos vendéglőjében száz terítékes társasvacsorára gyűltek össze az ünnepelők. Vacsora után pohárköszöntőt mondtak: Nagy Gyula, Seres Sándor, Simon János, Kuliffay Gyula, Farkas Sándor és Fördös Margit. — A társasvacsora késő éjszaka ért véget kitünő hangulatban.

Sodrony-ágybetétet

legjobb minőséget készít

NEUMANN

PETERFIA-UTCA 17.

Nem reklám, hanem valóság,

hogy dus választékban gyönyörű szabású férfi és fiu ruhák olcsó árban a

Magyar Ruhaipar

Debrecen legnagyobb férfi- és fiu ruhanruhában

PIAC UCCA 11. szám. (közvetlen a Bika-szálló alatt) szerezhető be. — Telefon 13-35. sz. m

A NAP HIREI

Francia képek Marseille és Lyon

Azután a nagy siker után, amelyet a „Franciaországi képek”-c. előadás-eiklus két előadása aratott, nagy érdeklődés nyilvánul meg a képzeletbeli utazás vonzó és tanulságos folytatása iránt. Ma, kedden, d. u. pontosan 6 órakor Marseille, a modern kikötőváros kerül sorra. Az előadás főbb tárgyai: A görög hajós házasságának mondiája (Marseille alapítása.) Egy délután a Prado parkjában. Monte-Christo sziklabörtöne. Sétát a modern kikötőn keresztül, stb. Utánna Lyon, a selyem fővárosa-c. előadás következik. (A város selyemmúzeuma, a világ egyik legregibb bőréje, a Rhone Budapestje, kiállítás a Notre-Dame de Fourvièresről, stb.) Az előadásokat Kubek Edit, ill. Lefkovits Irén tartják, akik a francia személyné mult évi párisi tanulmányútján résztvettek. Mindkét előadást tömérdek szebbnél szebb felvétel illusztrálja. Jegyek Csáthynál és a délutáni pénztárnál. Bérletjegy váltása hasonlíthatatlanul a legelőnyösebb.

— *A város köszönete.* Ismeretes, hogy Szesztina Jenő kormányfőtanácsos több kereskedővel együtt 8 millió koronáért értékes porcellánkészletet vásároltak meg a városi múzeumnak. A készletnek debreceni vonatkozása is van, amennyiben az hosszú ideig a Rickl, Dragota és Novelli családok birtokában volt. A városi tanács tegnap ülésén elhatározta, hogy a 8 milliót összegadó kereskedőknek köszönetét nyilvánítja.

— *Helge Lindberg köszönete.* Helge Lindberg lázasan énekelte végig az estét. Másnap az ágyat őrizte elutazásáig s így ezúton mond köszönetet a Városi Dalegletnek a meglepetésért, mely nagyon meghatóta. A finn nemzeti himnuszt a Daleglet oly precízen adta elő, hogy Helge Lindberget is meglepte.

— *Dr. Dohnányi Ernő Pozsonyban és Kassán.* Dr. Dohnányi Ernő cseh megszállott területen koncertezik. A felvidéki magyarság valóságos ünneppé avatja Dohnányi koncertjeit. Pozsonyban óriási közönség várta Dohnányit és az állomáson ünnepélyesen fogadják. A nagy magyar művész felvidéki körútja után május 7-én jön Debrecenbe.

— *Egyháztörténelmi képek.* A Kalvineum újabbai a következő képeket adta ki: Lorántffy Zsuzsanna arcképe művészi kivitelben, 40—50 em. nagyságban, ára 25.000 K. Harsányi István és Sellyey István gályarabok képe barna és zöld nyomásban, Révész Imre arcképe, a fiú és leánykalvineum képe, mind levelezőlap alakjában. Ára darabonként: 1000 K. Kapható Kiss Ferenc elnöknel Debrecen, kollégium. Ajánljuk ezeket a képeket a ref. egyházak és iskolák figyelmébe, mert megérdemlik a legszelebb körü elterjesztést.

— *Tanoncartó iparosok figyelmébe!* Az Iparostanonciskola megküldötte az Ipartestületnek a március havi mulasztási kimutatást. Mivel annak megtekintése minden tanoncartó iparosnak érdekében áll, ezúton hívjuk fel rá az érdekeltek figyelmét. A kimutatást a hivatalos órák alatt az Ipartestületnél lehet megtekinteni.

Egy liszttel megrakott teherautó beleszakadt az uttestbe

Szerencsétlenség a Varga uccán

Tegnap déli fél 1 órakor majdnem végzetes kimeneteli autószerencsétlenség történt a Varga uca sarkán.

A Hungaria malom r. t. liszttel megrakott hatalmas teherautója a Varga uca felől akart fordulni a Szent Anna uca felé. A gép sofförje, mivel az uca nem volt lezárva, nem vette idejekorán észre, hogy a Varga uca torkolatánál négyzetméternyi, ugyanolyan mély rés tártong, melyet a csatornázási munkások ástak, hogy hozzáférjenek a vízvezetősökhöz. Amikor a sofför meglátta a részt, a Batthyány uca felé akarta kormányozni az autót, ott meg viszony uca kövezési munkálatok folytán hatalmas kőköcska gula állott. A sofför végül is a tártongó rés és a kőhalmaz között akarta elvezetni a széles autót. Az első két kerék szerencsésen át is ju-

tott. Azonban a hátsó kerék a fölötte levő nagy súlyánál fogva benyomta a rés szélén levő földet s így az egyik kerék beesett a méternyi résbe. Ettől az első kerekek felvágódtak.

Az autón levő egyik kísérő munkást névszerint Bernáth Lajos 47 éves Széj uca 2. sz. alatti lakost a felvágódó autó ereje ledobta a kosi tetejéről, egy utána gördülő mázsás lisztes zsák pedig ráesett. A mentők beszállították a sebészeti klinikára, ahol megállapították, hogy szerencsére nem esett komolyabb baja. Különös véletlen folytán az autó még csak meg sem rögaldött. Szükségesnek tartanánk, hogy azokat az uccákat, ahol kövezési és csatornázási munkálatok folynak, zárják le, a tegnapilhoz hasonló, esetleg katasztrófával végződő balesetek elkerülésére.

A törvényszék váditanácsa százmillió kaució ellenében szabadon engedi Friedlander Chajimot

Az olaszlisztkai milliós-hamisítási bűnper közeleg a befejezés felé. A nagy port felvert ügyben újabb fejlemény van: a törvényszék váditanácsa hajlandó a három vizsgálati fogásban levő Friedlander fia közül Chajimot szabadon bocsátani, százmillió kaució ellenében, Chajimot ki szabadulása tehát most már attól függ, hogy a zsidóság összegadja-e a kért összeget.

Egyébként a bűnügy főtárgyalása csak május végére várható. A főtárgyalás iránt már is nagy érdeklődés mutatkozik.

— *A debreceni motorkerékpárosok vasárnapi kirándulása.* A debreceni motorkerékpárosok a nyár folyamán nagyarányú megbízhatósági és sebességi versenyt rendeznek. A motor kerékpárosok vasárnap délután kitünően sikerült, rendkívül kellemes társaskirándulás kapcsán befutották a verseny távját, a Csapó utcán. Hajdusámszon Nyiradony, Nyiracsőd, Vámosperesen keresztül vissza Debrecenbe. Az út körülbelül 90 kilométer volt. A motorkerékpárosok a nehez, fűrésztó utat simán, minden defektus nélkül tették meg. A közönség, a környékbeli falvak apraja, nagyja érdeklődéssel nézték a száguldó motorkerékpárosokat. A frénnyellegű kirándulás igen jól sikerült és egyrészt a versenyzőket edzette, másrészt pedig a motorkerékpár népszerűsítését is elősegítette. A kirándulást a jövőben többször megismétlik.

Egy asztalterítő, két cigányasszony, kártya és egy marék kukoricaszem

A Magoss uca 5. sz. alatti házba bement tegnap két cigányasszony, névszerint Lakatos Virág és Rostás Róza. Egy asztalterítőt kínáltak eladásra a házbelieknek. Az értesített rendőrszem bevitte őket a központi ügyeletre, ahol kitűnt, hogy Rostás Róza többszöri büntetve és ki van tiltva Debrecenből.

A motozáskor kukoricaszemeket és kártyát találtak náluk, utóbbi jóslásokra, előbbi szárnnyas állatok esalogatására alkalmas. Az asztalterítő fehér, vöröses szellel, „Jó étvágyat” felirással lopott holminak látszik. Aki ebben ráismer elűnt asztalterítőjére, jelentkezék a rendőrségen a központi épület III. em. 85. sz. szobájában. A két cigányasszony mozgalmassnak látszó előéletének felderítésére nyomozás indult.

— *Naturalista módszerrel megtanított Dezső Gábor* bárkit három hónap alatt zongorázni. Specialista magyar népdaloknak cigányos modorban való tanításában. Dezső Gábor butorozott szobát keres május június hónapokra két személyre a város központján. ellenszolgáltatás: két személy tanítása. — Érdeklődők forduljanak Göresös Lajos Batthyányi-utca 26. sz. alatti rádióüzlet tulajdonosához, aki szívesen szolgál felvilágosítással.

x *Igazolványvédők* kapható Thais: és Harmathynál. Bika szálló mellett.

Tíz percig élet-halál között a lift sulya alatt

Szerencsétlenség az Arany Bikában

Nagy Béla, 22 éves fiatalember, — egy salgótarjáni vendéglős fia, aki mint gyakornok van alkalmazva az Arany Bika szállóban, vasárnap este fél 7 órakor odament az étterem tállalójának ugynevezett ételhordó liftüregéhez, hogy lekiáltson a konyhába. Mikor behajolt az üregbe, kezével véletlenül megnyomta — akkor az emeleten levő — lift gombját. Miközben a konyhával beszélgetett, a zajtalanul működő lift pillanatok alatt leért s ránehezedett a fiatalember fejére, amely így a lift és az üreg faburkolata közé préselődött. A fiatalember kizárólag erős nyakizmainak köszönheti életbenmaradását. Nem veszve lélekjelenlétét, addig tudta tartani a fejére nehezedő irtozatos sulyt, amíg ki nem szabadították életveszélyes helyzetéből. Az összefutó személyzet feszítővasakkal és dákokkal próbálta felnyomni a liftet, de ezzel csak — akaratukon kívül — rontották a helyzetet, mert ezáltal kisíktott a lift a sineiből s elzárták a lehetőséget annak hogy dynamóval indítsák meg a liftet. Tíz pernyi hiábavaló fáradozás után szerencsére megérkezett Berger Nándor szerelő, aki visszahelyezte a liftet sineibe s a megindított dynamó révén kiszabadította a szerencsétlen fiatalembert halálos helyzetéből. Az eszméletét vesztő fiatalembert a mentők első segélyben részesítették, később kivitték a klinikára. Nagy Béla állapota súlyos, de nem életveszélyes.

— *Jelentkezett az Újságíró-sorsjáték főnyereményének nyertese.* — Április 8-án megtartották az Újságíró sorsjáték első főhúzását. Ez alkalommal több száz értékes nyereménytárgyat sorsoltak ki. A 150 millió értékű főnyeremény, a négy szobás teljes lakásberendezést a 13.818 számú sorsjeggyel Eckhardt József kőfaragó segéd, pest-erzsébeti lakos, aki már át is vette a főúri lakásberendezést. Érdekes véletlen, hogy a nyeremények nyolcva százalékát vidéken nyerték.

— *Tűkörügyáriás, üvegcsiszolás, kirakatok tükrözése, Szikóvíz, Sziv-u. 14—15. Telefon 356.*

— *Öngyilkosságok vidéken.* Nagy László h. nánási ácssegéd a ház padlásán felakasztotta magát és mire hozzátartozói észrevették, meghalt. Az öngyilkosság oka a nagy nyomora. Hátrahagyott levelében becsútt vett feleségétől, gyermekeitől, akitől bocsánatot kért végzetes tettéért. — Varga Lajos berekbüszörményi földmives vasárnap délután felakasztotta magát. Tettének oka ismeretlen. A debreceni kir. ügyészség tegnap megadta a temetési engedélyt.

— *Uzsoráért elítelt napszámos.* Eszenyi Imre egyeki napszámos a mult év márciusában kölcsönadott a szorult helyzetben lévő Nagy Mihálynak két mázsa búzát és a kölcsönért négy hónapi kamatul egy mázsa búzát számított fel. Nagy csak egy mázsa búzát adott meg s mivel a hitelező követelődött, megtette ellene a feljelentést. Tegnap vonta felelősségre Eszenyit a debreceni törvényszéknek dr. Jenev Sándor elnöke alatt működő tanácsa és uszora vétségében mondva ki a vádlottat bűnösnek, 600.000 koronára pénzbüntetésre ítélte. Egyben kimondta, hogy az adósnak csak egy mázsa búzát kell megfizetnie. A törvényszék ítélete jogerős.

Arjegyzék kivonat! Neumann Nándor

legregibb és legmegbízhatóbb festékek kereskedéséből, Csapó uca 2. szám.			
Firnisz, kétszer főzött	20500	Horgany, fehér, Ia	20000
Firnisz, belföldi	16000	Arany bronz, legfinomabb	120000
Kopállakk, belső	24000	Diófapác, német áru	12000
Kopállakk, külső	32000	Mahagóni-pác	60000
Express lakk	16000	Kaszler, flóderhez	12000
Expresslakk, kiváló finom	20000	Linoleum szeszlakk	20000
Terpentin, Ia	20000	Borostyán lakk, terpentines	24000
Terpentin pótló	12000	Törökveres	24000
Emaillakk, belföldi	24000	Iskolatábla-lakk	44000
Emaillakk, külföldi	36000	Hegyi kréta, valódi bajor	3000

Továbbá szalmakalap lakkok és a legjobb ruhafestékek, dekagramonként is kaphatók. Ezen árak csak azonnali készpénzfizetés mellett érvényesíthők.

Bajnoki sakkverseny

A debreceni Sakk-körnek csaknem két hónap óta tartó házi versenye vasárnap befejeződött. Az elődöntő 32 játékos közül a döntőbe jutott 12 játékos elkeseredett küzdelmek után a következő helyezést érte el: Első és második lett egyformán 7 egységgel dr. Barabás Béla és Torma Sámuel, mindketten a régi gárda illusztris képviselői. Győzelmük reális és megérdemelt volt. Harmadik Kiss Ernő, a fiatal gárda egyik legtehetősebb képviselője, 6 és fél egységgel. A küzdelem heveségére jellemző, hogy amint senkinek nem sikerült egymagában az első helyre befutni, úgy a negyedik, ötödik és hatodik helyre egyformán 5 és fél egységgel jutottak be: Boczán József, dr. Kocsis Sándor és Vándor Ferenc. A most említett hat játékos egyúttal jogosultságot is nyert a bajnoki versenyen való részvételre. A többi öt játékos közül Schweitzer László 4 és fél dr. Miklós és Molnár 3 fél—3 fél, Tálos 4 és Jagica 2 fél egységet ért el.

Az előbb említett hat játékos és Debrecen öt legerősebb játékosának és pedig: dr. Nagy Géza mester, Heim Károly, dr. Szabados Sándor Kulesár Kálmán és Dalmy Barnának részvételével a bajnoki sakkverseny a Kereskedelmi Csarnok és a Debreceni Sakk-kör közös rendezésében és a Kereskedelmi Csarnok helyiségeiben ma délután 5 órakor már kezdetét is veszi. Amint az elmúlt években minden alkalommal a Kereskedelmi Csarnok tette lehetővé a bajnoki versenynek fényes keretekben való megrendezését, úgy most is örömmel vállalkozott erre a feladatra s támogatásával hatalmasan hozzájárul ahhoz, hogy a sakkjáték városunkban nagy léptekkel haladjon előre. A bajnoki verseny védnöke a Kereskedelmi Csarnok részéről: Kernhoffer József, míg a Sakk-kör részéről dr. Hüttl Tivadar egyetemi tanár, a Sakk-kör elnöke. A zsűri elnöki tisztét Létay Lajos vezérigazgató tölti be, míg a tornavezetői tisztet dr. Miklós Ármin ügyvéd fogja ellátni. Játék-ideő naponként 5-9 óráig. A verseny fordulónak eredményéről a közönség a lapok útján mindennap értesülést szerez. Az érdeklődők a versenyt díjtalanul látogathatják.

Kovács iparosok szakosztályi ülését tartanak kedden délután 6 órakor az Ipartestület kis tanácstermében. Mivel több igen fontos tárgy kerül napirendre, igen kívánatos, hogy minden tag okvetlen és pontosan megjelenjen.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Alulírottak mély fájdalommal tudatjuk, hogy felejtethetetlen gyermekünk, testvérünk és jó rokonunk: **Gáspár Pilyinka**, I. polg. iskolai tanuló, folyó hó 18-án, életének 11. évében, 7 hónapi súlyos szenvedés után elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 20-án délután 3 órakor fogjuk, Borz utca 19. számú házunktól, a róm. kath. egyház szerzetes-szerint beszentelés után, a Szentanna-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent miseáldozat folyó hó 21-én, reggel 8 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Az örök világosság fényeskedjék neki. Bánatos szülei: Gáspár István és neje Pusztai Róza. Testvérei: Irénke és Karesika. Nagyszülei: Gáspár Károly és neje: Pusztai Áron és neje. Keresztzülei: Vitányi Sándor és neje. Unokatestvérei: Vitányi Sanyika, Laczika és Piroška; Gáspár József, Mancika. Nagybátyja és nénjei: Gáspár Károly nejevel és Gáspár Annus. Valamint az összes rokonság és jóbarátok nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa temetk. int. rendezi. Kossuth u. 2.

Hajduhadházon, folyó hó 22-én tartják meg a főtárgyalást a többrendbeli lopás, gyűjtogatás és orgazdaság büntette miatt vádolt Karap Mihály és társai bűnügyében

A főtárgyalást Bod Kálmán tanácselnök fogja vezetni

Körülbelül két évvel ezelőtt a hajduhadházi csendőrség letartóztatva Karap Mihály hajduhadházi birtokost, ennek három fiát, Gergely Lászlót és Ölveti Gábort annak gyanúja miatt, hogy a községben előforduló több, mint 60 lopásnak ők a tettesei mert Karap Mihályt és Ölveti Gábort azzal is gyanúsították, hogy 1920. évben özvegy Kovács Imréné házát, azalatt mig abban Karap Ferenc csendőr tartózkodott, felgyújtották. A nyomozás során a vádlottaktól különböző tárgyakat, ugyanint hordókat, vasboronát, bádgedényeket, zsirt, szalonnát, kulcsokat, csatornaesőveket, kereket, láncot stb. foglaltak le, mint amelyek állítólag a lopásból származtak.

A fogva levő vádlottak a vizsgálóbírónál szabadlábra helyezés iránti kérelmet terjesztettek elő, amelynek azonban sem a vizsgálóbíró, sem a vádtanács nem adott helyt azonban a kir. ítélőtábla elrendelte, hogy Karap Mihály és három fia 150, Gergely László 10 és Ölveti Gábor 7 millió korona biztosíték ellenében szabadlábra helyeztessenek. A védő az óvadékok letette s ennek következtében 2 és fél havi vizsgálati fogság után visszanyerték szabadságukat. Azóta a nagyméretű vizsgálat befejezést nyert, rengeteg sértettet és tanut hallgatott ki a vizsgálóbíró.

A vizsgálat befejezése után a kir. ügyészség Karap Mihály ellen 30 lopás, gyűjtogatás és orgazdaság, Karap Gábor ellen 58 lopás, Karap Sándor ellen 23 lopás és orgazdaság, —

Karap Ferenc ellen 7 lopás és orgazdaság, Ölveti Gábor ellen 46 lopás és gyűjtogatás, Gergely László ellen 9 lopás és orgazdaság, ezen kívül Karapék feleségei ellen és még néhány vádlott ellen lopás és orgazdaság miatt emelt vádat és adott be vádiratot.

A szenzációs bűnperben a vádlottaknak nagy része azzal védekezik, hogy kényszerhatás alatt tettek valamást a vizsgálóbíró előtt, különösen féltek attól, hogy ismét csendőrkézzre kerülnek, mert előzőleg napokig voltak a csendőrség őrizetében a nyomozás alatt.

Karapék, Ölveti Gábor és Gergely László védője Czippott György ügyvéd, terjedelmes beadványt intézett a főtárgyalási elnökhöz, melyben a védelem érdekében több tanu kihallgatását indítványozza.

A főtárgyalás előreláthatólag több napig fog tartani és az ügy kimenetele elé, különösen a hajduhadházi nagy várákozással tekintenek.

A főtárgyalásra megidézett tanuk közül sértettek kivül a nyomozás körül eljáró csendőrök és a jelenvolt hatósági tanuk, valamint dr. Székely Áron és dr. Simon Ernő hajduhadházi orvosok lesznek kihallgatva.

A vádlottak és tanuk nagy számára tekintettel a kir. törvényszék a főtárgyalást Hajduhadház városi közgyűlési termében 1926. április 22-ére tűzte ki.

A főtárgyalás elnöke Bod Kálmán kir. törvényszéki tanácselnök lesz.

SPORTHIREK

Vasárnapi eredmények

Érdekes és nehéz küzdelmeket hozott a vasárnapi bajnoki forduló, — változást azonban nem idézett elő a bajnoki tabellán, mert a vezető csapatok győztek és így továbbra is megtartották pozíciójukat. A DEAC továbbra is megtartotta negyedik helyét, míg a DKASE újabb pontjával elérte a DTE-t, sőt jobb gólaránya folytán a hatodik helyre szorította. A tabella alsóbb régióiban nincs változás.

Debrecenben

a DKASE 1:1 arányú döntetlenre végzett a DEAC ellen. A mérkőzés valóságos mészárlássá fajult, a játékosok egyáltalában nem kimélték egymás testi épségét és ennek folytán egymást érték a szabadrúgások, sőt a DEAC-ból Cseszkó I. centerhálót ki is kellett állítani, bár a DKASE egyik-másik játékos is megérdemelte volna a kiállítását. A DKASE egy korner utáni kavardásból érte el a gólt Sarok révén, — míg a DEAC gólját Boda rugta. — Gyöngye bíró volt Kondor.

A BUSE igen gyöngye játékot produkálva 3:0 (1:0) arányban győzte le a DTE-t. A kék-sárgák kezdik kibevetni nagy vereszségüket és a tulayomorzást fiatal játékosokból álló csapat respektábilis játékot produkálva megérdemelt volna egy-két gólt. Jó bíró volt Chladek, Nyiregyháza.

A DVSC váratlanul kemény ellenállásra talált a NyKISE csapatánál és csak nehéz küzdelem után tudta 3:2 (2:0) arányban legyőzni. A bajnok-csapat ugyan több tartalékkal szerepelt, de a hátralevő mérkőzéseik jobb játékot kell produkálnia.

ha vezetőhelyét meg akarja tartani. A mérkőzést Nagy Dániel vezette.

Nyiregyháza

a bajnokaspiráns NyTVE csak nagy keservesen tudott győzni a nagy lelkesedéssel játszó Börösök ellen, akik 80 percig gól nélkül uszták meg a mérkőzést és a NyTVE csak az utolsó percekben tudott Guttmann és Tárkányi révén két gólt rugni.

A II. osztályban

egyetlen mérkőzés zajlott le Karcagon, ahol a favorit KIKSE 4:0 arányban győzte le a TTE-t. Bíró: Hajdu Jenő.

Budapesten

az FTC végleg bebiztosította a bajnokságát a KAC fölött aratott 4:1 arányú győzelmével, mert már 6 pont tiszta előnnyel vezet az MTK előtt, amely csak 1:1-re tudott végezni az UTE ellen. A legnagyobb küzdelmek a kiesés körül folynak; a VAC végre első győzelmét aratta, 2:1-re győzve le a lazáló III. ker. TVE-t, míg a 33FC kényelmes játékkal szintén leadott egy pontot a 2:2-re játszó Törekvésnek. A Vasas komolyan vette a dolgot és a pompásan játszó Tokács 3 góljával 3:1-re győzte le a BEAC-ot, míg a lelkes ETC otthonában 0:0 arányú döntetlent csikart ki a jobb NSC-től de azért majdnem megverték a bírót és az NSC csapatát.

Vamperich

a DVSC kiváló esatára vasárnap Szegeden mutatkozott be a SzAK csapatában a budapesti Husosok ellen. Vamperich bemutatkozása jól sikerült, gólt is rugott és a lapok dicserőleg emlékeznek meg játékaról. A DVSC ezek után végleg elbucsuzhat Vamperichtől.

Kellner Károly

a DTE kiváló birkozója vasárnap Miskolcon indult, a MAK versenyén, de a tulerős konkurenciában csak félsikerrel szerepelt, mert Klinger (UTE), Magyar (MTK) mögött csak harmadik tudott lenni, de maga mögött hagyott számos jóképességű fővárosi és vidéki birkozót.

Debreceni vívók sikere.

Vasárnap rendezték Szegeden Magyarország vidéki egyéni és csapatvívó-bajnokságait. A versenyen a Debreceni Békessy Béla Vívóklub vívói a legnagyobb sikerrel szerepeltek, mert első lett Kálniczky, második pedig Idrányi, de a kiténő debreceni vívó-gárda megnyerte a csapatversenyt is.

A DTE tisztújító közgyűlése

Vasárnap délelőtt tartotta a Debreceni Torna Egyesület 59-ik közgyűlését. Az új tisztikar a következő:

Ügyvezető alelnök lett: Dózsa György. Főtárgyaló: dr. Kupinszky Sándor. Titkár: Való Antal. Főjegyző: dr. Kocsis Sándor. Jegyzők: dr. Vitéz Kiss József, Poroszlai László. Főpénztáros Keiner Armin. Ellenőr: vitéz Somogyi Rezső. Számvizsgálók: Kiss Ferenc, Mayerszky Béla, Schirf Henrik. Ügyész: dr. Sajó László. Orvosok: dr. Bartha Gyula, dr. Lusztig József, dr. Forbath Ernő. Mérnökök: Bacsó Pál. Egyedi Andor. Zeleznik Gyula. Háznagyok: Szabó József, Paulovich Pál.

KÖZGAZDASÁG

Budapesti devizatörzsde hivatalos árfolyamai:

Angol font 347000—349000, Belga frank 2610—2630, cseh korona 2112—2120, dán korona 18685—18745, dinár 1253—1260,5, dollár 71150—71450, francia frank 2415—2435, hollandi forint 28625—28775, lengyel zloty 7600—7900, lei 287—293, léva 514—518, lira 2860—2880, márka 16992—17042, osztrák shilling 10056—10090, norvég korona 15640—1690, svájci frank 13775—13815, svéd korona 19115—19175.

Budapesti terménytörzsdezárlat:

A mai terménytörzsden az irányzat be rátságos, a forgalom kenyérmagvakban élénk, egyebek elhanyagoltak.

Hivatalos árak: buza 76-os tv. 425—427,5, felső tv. 422,5—425, fehérm. pestvidéki, egyéb dunántuli 420—422,5, 77-es tv. 430—432,5, felső tv. 427,5—430, fehérm., pestvidéki, egyéb dunántuli 420—422,5, 77-es tv. 430—432,5, 78-as tv. 432,5—435, felső tv. 430—432,5, fehérm., pestvidéki, egyéb dunántuli 427,5—430.

Ferencvárosi sertésvásár:

Felhajtás 3000. Árak: könnyű 14—15, közép 18—18,5, nehéz 18,5—18 háromnegyed. Irányzat élénkebb.

Debreceni sertésvásár.

A hétfői sertésvásáron a kövérpicacon a felhajtás 350 darab, a kereslet kicsi, vásár irányzata rendkívül lanyha. Az árak némileg estek. Jó minőségű sertés 15—16, kivételesen 17, közepes 14—15, silány 13—14 ezer korona.

A soványpicacon a felhajtás 1000 darab, a kereslet közepes, az árak tartottak. Hízónak való sertésért 15—17 ezer korona között fizettek.

Egyébként a debreceni országos nagyvásár már a héten merkeződik; esütörtökön jub szombaton sertés, vasárnap ló, hétfőn szarvasmarhavásár.

Meghívó.

A Borsod-Miskolci és Debreceni István Gőzmalom Rt.

1926. évi április hó 30. napján délután 1 órakor Budapesten a Hazai Bank Részvénytársaság ülés-
termében (V., Harmincad-utca 6.) tartja meg a 7000--1925. P. M. sz. rendelet alapján 1925.
január 1-re készített

megnyitó mérlegét megállapító közgyűlését,

ugyszintén

az 1925. évet lezáró rendes közgyűlését,

melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

T á r g y s o r o z a t :

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése a 7000--1925. P. M. sz. rendelet alapján készített megnyitó mérlegről, annak megvizsgálásáról és határozathozatal a megnyitó mérleg jóváhagyásáról.
2. Határozathozatal az alaptőke és tőketartaléknak, valamint a részvények névértékének újbóli megállapítása és 5 darab jelenlegi részvénynek egy darab 50 pengő névértékű és bemutatóra szóló részvényre való összevonása tárgyában.
3. Az alapszabályoknak a megnyitó mérleggel és részvényösszevonással kapcsolatos, valamint egyéb módosítása.
4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1925. üzletéről, az 1925. évi mérleg megállapítása, határozat a nyereség felosztása és az igazgatóságnak, valamint a felügyelőbizottságnak adandó felmentvény iránt.
5. Az igazgatóság és felügyelőbizottság tagjainak megválasztása.
6. A felügyelőbizottság tiszteletdíjnak megállapítása.
7. Határozathozatal a Vereingte Mühlen Aktiengesellschaft kötelekbe tartozó nagysárosi, losonci, esányi és iglói malmok ingatlanainak átírása tárgyában.

A megnyitó mérlegre, valamint az 1925. évre vonatkozó igazgatósági jelentés és a felügyelőbizottság által megvizsgált mindkét mérleg 1926. évi április 22-től kezdve a részvénytársaság miskolci irodájában közzététetik.

Miskolc, 1926. évi április hó 17.

Az igazgatóság

A közgyűlésen résztvenni kívánó részvényesek felkértnék, hogy részvényeiket az alapszabályok 19. §-a értelmében 1926. április 27-ig bezárólag Miskolcon, a társaság pénztáránál, vagy a Miskolci Takarékpénztárnál, Debreczenben a társaság István gőzmalomának pénztáránál Budapesten a Hazai Bank részvénytársaságánál, elismervény ellenében tegyék le.

Kivonat az alapszabályokból: 19. §. A közgyűlésen szavazati joggal csak azon részvényes bír, ki részvényeit legalább 14 nappal a közgyűlés előtt a társaság könyveibe nevére átíratta és részvényeit a még nem esedékes szelvényekkel együtt legalább három nappal a közgyűlés előtt az igazgatóság által meghatározott és a meghívóban közzétett helyeken, vagy pedig a társaság pénztáránál letéteményezte. Ha részvényesek minden őket tulajdonjogilag illető részvény után egy szavazattal bírnak.

MEGNYITÓ-MÉRLEG 1925. JANUÁR 1-ÉN.

VAGYON: Miskolci telep 25.381.019.006 K, 2.030.481.52 Pengő, Debreczeni István telep 34.731.920.744 K, 2.778.553.66 Pengő, Szegii telep 50.000.000 K, 4000 Pengő, Szolnoki telep 750.000.000 K, 60.000 Pengő, Malomszerek, szerszámok és butorok 12.500 K, 1 Pengő, Lovak, kocsik és autók 132.849.726.88 K, 10.627.98 Pengő, Terménykészlet 6.016.987.774 K, 481.359.02 Pengő, Örleménykészlet 59.355.139.853.83 K, 4.748.411.19 Pengő, Zsákkészlet 1.956.239.125 K, 156.499.12 Pengő, Anyagkészlet 252.022.300.12 K, 20.161.79 Pengő, Tüzelőanyagok 66.597.563 K, 5.327.80 Pengő, Készpénz 550.776.855.22 K, 44.062.15 Pengő, Értékpapírtárca 46.900.461.000 K, 3.752.036.88 Pengő, Tisztviselői nyugdíjalap értékpapírkészlete 468.505.232.18 K, 37.480.42 Pengő, Előre fizetett biztosítási díjak 104.162.168 K, 8.332.97 Pengő, Előre fizetett kamatok 1.150.160.103 K, 92.012.81 Pengő, Folyószámlakövetelések 37.068.585.056.20 K, 2.965.486.80 Pengő, Összesen: 214.935.439.007.43 K, 17.194.835.11 Pengő.

TEHER: Részvénytőke 53.125.000.000 K, 4.250.000 Pengő, Tőketartalék 37.500.000.000 K, 3.000.000 Pengő, Értékesítkenési tartalék 15.412.939.750 K, 1.223.035.18 Pengő, Borsod-Miskolci és Debreczeni István Gőzmalom magyar malomiskola alapja 20.000.000 K, 1600 Pengő, Munkássegélyalap 47.208.903 K, 3776.71 Pengő, Tisztviselői segélyalap 4.494.322.29 K, 359.55 Pengő, Tisztviselői nyugdíjalap rendezési számla 1.250.000.000 K, 100.000 Pengő, Tisztviselői nyugdíjalap 2.470.955.980.96 K, 197.676.48 Pengő, Forgalomban levő elfogadványok 25.630.000.000 K, 2.050.400 Pengő, Fel nem vett osztalékok 92.328.236.29 K, 7386.25 Pengő, Hitelezők 70.402.511.814.98 K, 5.632.200.93 Pengő, Az 1924. üzletévre kifizetendő osztalék, jöletti alapok dotálása és jótékony célokra fordítandó összeg 8.980.000.000 K, 718.400 Pengő, Összesen: 214.935.439.007.43 K, 17.194.835.11 Pengő.

*Megvizsgálta és rendbenlevőnek találta: A felügyelőbizottság.**Az igazgatóság.*

VAGYONMÉRLEG 1925 DECEMBER 31-ÉN.

VAGYON: Malomtelepek 65.168.014.860 K, 5.213.441.19 Pengő, Weni irodai épület 500.000.000 K, 40.000 Pengő, Malomszerek, szerszámok és butorok 12.500 K, 1 Pengő, Lovak, kocsik és autók 293.858.816.88 K, 23.508.70 Pengő, Termény- és örleménykészlet 41.450.299.834.03 K, 3.316.024 Pengő, Zsákkészlet 1.564.873.668 K, 125.189.89 Pengő, Anyagkészlet 193.868.048.72 K, 15.509.44 Pengő, Tüzelőanyagok 68.499.000 K, 5.479.92 Pengő, Készpénz 480.316.605 K, 38.429.33 Pengő, Értékpapírtárca 46.972.047.000 K, 3.757.763.76 Pengő, Tisztviselői nyugdíjalap értékpapírkészlete 2.746.175.522.18 K, 219.694.04 Pengő, Előre fizetett biztosítási díjak 55.080.409 K, 4.406.43 Pengő, Előre fizetett kamatok 614.465.343 K, 49.157.21 Pengő, Folyószámlakövetelések 33.012.376.140.80 K, 2.640.990.10 Pengő, Összesen: 193.119.887.747.61 K, 15.449.591.01 Pengő.

TEHER: Részvénytőke: 53.125.000.000 K, 4.250.000 Pengő, Tőketartalék 37.500.000.000 K, 3.000.000 Pengő, Értékesítkenési tartalék 17.912.939.750 K, 1.433.035.18 Pengő, Borsod-Miskolci és Debreczeni István Gőzmalom magyar malomiskola alapja 270.000.000 K, 21.600 Pengő, Tisztviselői nyugdíjalap rendezési számla 1.250.000.000 K, 100.000 Pengő, Tisztviselői segélyalap 20.716.701 K, 1657.34 Pengő, Munkássegélyalap 180.977.034 K, 14.478.16 Pengő, Tisztviselői nyugdíjalap 3.627.212.489.26 K, 290.177 Pengő, Forgalomban levő elfogadványok 4.200.000.000 K, 336.000 Pengő, Hitelezők 68.182.729.686.15 K, 5.454.618.37 Pengő, Fel nem vett osztalékok 132.285.936.20 K, 10.582.87 Pengő, Folyó évi tiszta nyereség 6.718.026.151 K, 537.442.09 Pengő, Összesen: 114.999.985.316 K, 919.998.82 Pengő.

VESZTESÉG ÉS NYERÉSEGSZÁMLA 1925 DECEMBER 31-ÉN.

TARTOZIK: Adószámlának 2.281.959.165 K, 182.556.73 Pengő, Értékesítkenési tartalék alap számlának 2.500.000.000 K, 200.000 Pengő, Folyó évi tiszta nyereség 6.718.026.151 K, 537.442.09 Pengő, Összesen: 11.499.985.316 K, 919.998.82 Pengő, KÖVE: Örlési nyersjövdelem számlától, az összes üzemi költségek levonása után fennmaradt nyershaszonért 11.499.985.316 K, 919.998.82 Pengő, Végösszesen: 11.499.985.316 K, 919.998.82 Pengő.

*Megvizsgálta és rendbenlevőnek találta: A felügyelőbizottság.**Az igazgatóság.*

Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő?
 (Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota, a Déry-muzeum mellett. Telefon: 11-29.) Debrecen és vidékének legolcsóbb beszerzési forrása köztudomás szerint az Ingóságközvetítő. Ha bármilyen felesleges tárgya van, egyedül csak itt értékesítheti. Elfogadjuk megbízást egész lakás-, üzlet-, irodaberendezések, hagyatékok kiállítására. Állandó közvetítés, vétel és eladás! Tekintse meg kirakatainkat! Páratlan alkalmi vétel: borbélyfotelek, borbélytükörök, férfi és női szabószalonba való tükrök, szabó varrógépek, karikahajós varrógépek, gramofonok, antik zenélő kazetták, antik órák, régi poharak, porcellánok, nipppek, szobrok, iróasztali felszerelések, gyönyörű vázák, virágcsereptartók, díszasztalok, amerikai redőnyös íróasztalok redőnyös iratszekrényekkel, tenniszrakettek, gyönyörű békebeli minőségű Wer-Velt ebédlő-szőnyeg, tükrök, mosdók, összecsukható vaságyak, előszobafogasok, fürdőkádák, gyermek-kocsik, gyermekágyak, mindenféle székek, hálószobabutorok, magános butor-darabok, antik komótok, ágyak, szekrények, fali- és ébresztőórák, művészi festmények, ágy elé való gyapjuszőnyegek, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, Kálvin-képek és szobrok, gyermekjátékok, parádés lószerszámok és mindenféle ingóságok. Keresünk megvételre: kisiparosoktól olcsó női és férfi felcipőket, kerti garnitúrákat, kerékpárokat, fürdőkádákat, jég szekrényeket, Schöberl-ágyakat, egész és félhálókat, hintaszékeket, iróasztalokat, könyvszekrényeket, arany- és ezüst-neműeket, zálogcédulákat, dísztárgyakat, vívósizakokat, tenniszrakettek, hencsereket, diványokat, magános ruhaszekrényeket, konyhaszekrényeket, parádés- és igáslószerszámokat, ezüst evőkészleteket és mindenféle ingóságokat.

Vh. 643-1926. sz.

Árverési hirdetés.

A debreceni Kir. Járásbíróság-
 nak 1926. Pk. II. 13495. számú vég-
 zése folytán 10.000.000 korona tőke,
 ennek 1925. dec. 4-től 18 százalé-
 kamatai 135.350 korona eddigi és
 a még felmerülő költségek be-
 hajtása végett ügyvéd által képviselt
 Rottler Béla debreceni lakos
 javára alperes debr. lakos ellen
 1926. évi április hó 29. napjának dél
 előtt 9 órakor Debrecen, Piac-utca
 23. sz. háznál 13.900.000 K becsült
 ingók, u. m. szoba butorok, zongora
 birói árverésen a legtöbbet ígér-
 őnek, esetleg a becsáron alól is el-
 adatnak.

Debrecen, 1926. ápr. 13-án.
 Lőrincz Endre,
 bír. végrehajtó.

Részletfizetésre

is csindlok divatos tava-
 szi gyapjú szövetekből
**férfi-, fiu és gyer-
 mek öltönyöket,**

méret után divatlap sze-
 rint vászoltot fazonra
 ugyanoly árban, mint
 amennyire készen az ábr-
 hoi beszerezhetné. Tessék
 próbarendelést csinálni. —
 Raktáron tartunk kész ta-
 vaszi telőtöket, gummi-
 köpenyeket és vállszalagokat.

Tegdes Károly utóda
 Csapó ucca 8.

**Női, férfi és gyermek-
 harisnyák, keztyűk,**

valamint gyermek soknik, selyem
 és flor jambók, gyermek nyári
 trikó ujjasok a legdivatosabb min-
 tákban és legolcsóbb árban be-
 szerezhető

BAGI LAJOS

röfös és rövidru üzletébe
 Batthyányi ucca 6. szám

BUTOR

kizárólag jó minőségben
 részleire is kapható
Weinstock Henriknél
 Apolló butorüzlet, Miklós-utca 2.

Az évszázadok óta elismert
 gyógyhatású

Konvári Sósó-fürdő

gőz- lég és egyéb Eherenias für-
 dőket teljesen moderné átalakítva

**1926. máj. 1-én
 megnyílik.**

A fürdő orvosilag ajánlva különösen
 csusz, rheuma, köszvényes bántalmak
 és az összes női bajok ellen.
 A Fürdő-telepen levő több holdas ár-
 nyas park a legkellemesebb üdülőhely.
 Saját zenekar és egyéb szórakozások
 által a t. vendégek rendelkezésére szol-
 gál. — Jó és olcsó konyha, állandó
 por- és szélmentes tiszta levegő. —
 Elsőrendű maször.
 Posta- és vasúti állomás a telepen.
 Elő és utóidőben árengedmény. —
 Állandó orvosi ellenőrzés.

2 ágyas szoba 20 ezer kor.
 Egy fürdő 10 ezer kor.

Rádió-

vevőkészülékeket egy lámpástól 8
 lámpásig legolcsóbban szerel

Stabó Lajos műszerész
 DEBRECEN, MAGOS-U. 25.
 Kérjen árajánlatot!

NATURALISTA

zongora iskolájá-
 jából tanító nél-
 kül megtanul zongora-
 zni néhány
 napon alatt. o

Kapható:

a „DEBRECEN”
 és a
 „TISZANTULI
 HIRLAP”
 kiadóhivatalában,
 Bika-éptület.

Ára:
 10 pengő
 125.000 K.

Tavaszi, utedai és alkalmi ruhák festője és tisztítója
Biró festő és tisztító művek
 Központ: Arany Bika és Péterfia ucca 30. sz.



Minden elképzelhető és megengedett
 bizalmas természetű ügyeket elvállal!
 Üzleti társulásokat és házasságokat a legnagyobb titok-
 tartás mellett közvetlenül lebonyolít a negyedszázad óta fennálló
NAGY LAJOS ÜGYNÖKSÉG
 Veres utca 9. Csak délelőtt 8-1-ig.

Gyászoló felek figyelmébe!

Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat
 értesítése:

Egyszerű temetés felnőttek részére: Koporsó 3/4-es fából
 minden színben, szemfedél, párna, kántor, (stóla) fejfa
 (kereszt), sirásás, gyászokcsi 2 lóval 750 ezer ko-
 rona. Diszes és legdiszesebb temetések választás
 szerint mindig a legméltányosabb árak mellett.

Minden temetési árukból nagy választék.

Tisztelettel

Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat
 Kossuth ucca 8.

Üzleti telefon 381. 21 éves cég. Lakás telefon 57.

APRO HIRDETÉSEK

- | | | |
|--|--|---|
| <p>LEVELEZÉS
 KÖZÉPKORU
 férfi, csinosnő barátság-
 gát keres. Választ „Ti-
 tokban” jellegre a ki-
 adóba kérek. 891</p> | <p>ALKALMAZÁST
 KERES
 KERESKEDELMU
 érett, perfekt gyors,
 gépiró és könyvelő
 lehetőleg május 1-re
 megfelelő állást keres.
 Cim a kiadóban. 000</p> | <p>FODRÁSZSEGÉD
 jó munkás, azonnaira
 állást keres. Balogh,
 Olajútó 4. B39</p> |
| <p>ALKALMAZÁST
 NYER
 FODRÁSZSEGÉD
 jó munkás, főlvétetik,
 öz. Erdős Lászlóné. —
 Széchenyi-utca 1. 881</p> | <p>EGY
 ügyes manikűr készí-
 szony, ki Pesten dolgo-
 zott szalonban, állást
 keres. Cim a kiadóban
 879</p> | <p>VOLT
 üzletvezető pénztárno
 ki állást keres, nagyobb
 kaucióval. Cim a kiadó
 ban. 860</p> |
| <p>SZÜLÉSZETI
 klinikára kézilány fel-
 vétetik. 847</p> | <p>INTELLIGENS
 izraelita asszony, gaz-
 datárist özvegye, gazda-
 ságba állást vállalna.
 Majorság nevelést, tej-
 kezelést teljesen érti,
 — amely gazdaságban
 szükség van egy ko-
 moly, megbízható nőre
 kérem irni kiadóba —
 „Szorgalmas” jellegre.
 886</p> | <p>GAZDASSZONYNAK
 ajánlkozik magános nő
 ki a gazdaságban telje-
 sen jártas. Értekezni le-
 het Péceli-utca 6.</p> |
| <p>CIPÉSZTANULÓT
 felveszek, ki már volt e
 szakmába, előnybe ré-
 szesül. Gólya-u. 9. —
 Nagy. 850</p> | <p>EGY
 ügyes manikűr készí-
 szony, ki Pesten dolgo-
 zott szalonban, állást
 keres. Cim a kiadóban
 879</p> | <p>AJANLAT
 Komlóssy-ut
 20. szőlő kiadó és
 részben eladó. Va-
 rosi Árv. szék. Dr.
 Kiss. 870</p> |
| <p>HÖLGYFODRÁSZ
 tanuló, jobb családból
 egy fiu és egy leány fel-
 vétetik. 864</p> | <p>KÁRPITOS
 munkát jutányosan vál-
 lal Nagy Antal, Arany
 János-u. 38. 613</p> | <p>KÁROLY FERENC
 József-ut 10. száma
 ház, nagy kerttel, va-
 gyonmegosztás miatt
 minden elfogadható
 ártért eladó. Érdeklődni
 Árpádtér 5., fűszerüz-
 let. B41</p> |
| <p>SZABÓTANULÓ
 felvétetik. Simonffy-u
 5. Gáspár József. 743</p> | <p>KÖNYVELŐ.
 elismerten elsőrendű
 mérlegképes munkaerő
 gép és gyorsíró, kitűnő
 adminisztrátor, mérsé-
 kelt fizetési igényekkel
 megfelelő állást keres.
 Esetleg órakönyvelést
 is vállal. Szives megke-
 resést „Elsőrendű” jel-
 legre a kiadóba. 857</p> | <p>HUSZONÓT
 millió kölcsönt adok
 megfelelő biztosíték el-
 lenében. Levélbeli aján-
 latokat „Kölcsön” jel-
 legre a kiadóba kérek.
 611</p> |
| <p>MAJOROST
 keresek tanyára, azon-
 naira kocisnak. Érte-
 kezni csütörtökön reg-
 gel, Vendég-u. 24. 867</p> | <p>CIPÉSZSEGÉDEK
 felvétetnek vegyes mun-
 kára, Árpádtér 39. Bar-
 na Jánosnál. 868</p> | |

JÓMINŐSÉGU
Cser tégla kapható
Fóth és Sebestyén Kis-
bányai-uti téglyagár-
nál. Az eladást eszközi
Debreceni Műkőgyár
f. Fűrdő-u. 2. Tele-
fon 10-93. 17a

ARANYAT
ezüstöt, brüllánsat és
más fogakat vesszünk.
Stassik és Blattner.
Csapó-u. 12. 315

Aranyat
ezüstöt és zölcéd-
ulát magas áron
vásárolj Vég, órák,
Hunyadi-u. 15. B15

ERDŐS
kárpitós mesternél. Si-
monffy-utca 13. kész
hencserek, diványok,
szalon garnitúrák, mat-
racok, paplanok kapha-
tók. Megrendelést, ja-
vitást jutányos áron
eszközi.

RÁDIÓ-
készülékek és alkatré-
szek legjobbak Földvá-
rynál. Kapható Szé-
chenyi-u. 55. Accumulá-
torok ártétele és javítá-
sa. 27a

KIRÁLY
Kávéi mégis a legjobb-
bak, aromás, zamatos
a vevő előtt pörkölve,
meleg állapotban kap-
ható Dégenfeld tér 11.
szám. 1293

VIRÁG
minden árban nagy vá-
lasztékban Paczeltnél.
Sirköszoru 60.000, cso-
kor 50.000 K. 21a

AJTÓK
ablakok, szoba és konv-
habutorok, portálók fest-
ését és zománcozását
olcsón vállalom. Buto-
rokból féreket felelős-
éggel kiírtok. Löwinger
Dániel mázós és fé-
nyező. Nap-utca 11. sz.

SZENTANNA
puszta mellett Szarvas-
hegyi szőlőtelepen ter-
melt új és 6 fajboraimal
literenkénti előrusítóra
mennyiségben Nagy Pál
Baross-u. 11. alatt. 226

Női szalmakala-
pok legdivatosabb
formákban 70 ezer
koronától.
Széll Gergely, Csapó
utca 11.

DEBRECENSZKY
kárpitós mester. Hal-
kőz 8. Kész hencserek,
diványok, hár- és ber-
szelgarnitúrák álán-
dóan raktáron. Javítá-
sokat olcsón készítik.
8a

MAG
garantált petrezselyem
40.000, karaláb 100.000.
Kisadag 500, nagyadag
2000 K Paczeltnél. 22a

LEGUJABB
selyem- és szalmakala-
pok 120.000 koronáért
szerezhetők be Turyné-
nél. Pacsirta-utca 41.

MÉSZ
cserép, cement, építke-
zési anyagok, faszén,
tűzifa legolcsóbb -
„Turul” fátelében. Bö-
szörményi út 2. Tele-
fon 17-91

VÁLOGATOTT
burgonyát, hához szál-
lítva, minden mennyi-
ségben, olcsó napi áron
kapható. Széchenyi-u.
44., a pincében. 865

KIHULLOTT
hajából mindenféle haj
munkák elkészítését ol-
csón vállalom. Boczán,
fodrász, Hatvan-utca 2.
Kihullott haját veszek.
855

HAFONATOK
készen kaphatók. Bo-
czán fodrásznál. Hat-
van-u. 2. 884

FÉRFIÁKAT
házánál árusításra fel-
veszek. kevés biztosíték-
kal. Kossuth-utca 47.
Nánássy. 887

POLOSKAIRTÁST
lakások vizsgálatát fe-
lelősséggel vállalom. Po-
loska szer kapható. -
Kossuth-utca 47. Ná-
nássy. 888

PIACI
és szekrényes mérégek,
réz- és vassúlyok leg-
olcsóbban Farkas vas-
üzletében. Csapó-u. 18.
szám. B30

URHÖLGYEKI
Bálint Margit női divat-
termében (Péterfia 60)
Kosztümök 400.000, kö-
penyek 300.000, ruhák
100.000 K-tól készülnek.
A legkülönlegesebb fa-
vaszi divatlapok állnak
rendelkezésre a höl-
gyeknek. Sziveskedjenek
megrendelésüket beje-
lenteni.

MÁRVÁNYMOZAIK
cementlapok, beton-
árak, építési anyagok a
legolcsóbban beszerez-
hetők a Debreceni Mű-
kőgyárnál. Fűrdő-utca
2. szám.

SELYEM
és szalma kalapok ol-
csón szerezhetők be
Matia Anna, Csetete-
utca 10. szám. 1433

ABLAKOK
minden nagyságban ké-
szen kapható Blattner
Kálmán ablakgyárában.
Sziv-u. 14. 546

FIGYELEM!
Győződjön meg árain
olcsóságáról és mun-
kám tartosságáról. -
Női talp és sarok 30
ezer, férfi 35 ezer. Női
fejtelés 85 ezer, férfi 95
ezer. Férfi box cipő
200.000. Női fél fűzős
vagy csattos 180.000
korona Jungnál. József
kir. herceg-u. 63. 18a

ÉPÍTKEZÉSHEZ
tégla, cserép, méz leg-
jutányosabban Rosen-
fel és Fischernél. Sa-
lárom-u. 12. Tele-
fon 671. 10a

NYILASTELEPEN
Márton Kálmán-u. 15.
szám alatt, a Fekete sas
vendéglőben 20-án dél-
után 3 órakor nagy
kugli versenyt rendez-
nek. 3 díj nyereséggel
mellett. Törös Baáz.
852

KÉSZITEK
öltönyöket, fordításo-
kat, javításokat olcsó
árakért. Szönyi, uri sza-
bó, Csapó-utca 23. 866

ORA-
ékszerjavítást, javítá-
sát, szakszerűen készít
Sretter János, Bathhá-
ny ucca 13. 5

NEM
savanyu fajborok kis
mértékben haterer ko-
ronáért literenként -
Molnár telep. Boes-
kay kert. 738

SIRKÖVEK
műköből, termésköből
olcsón kaphatók Deb-
receni Műkőgyárnál. -
Fűrdő-u. 2. 16a

VIZESUBORKA
kilönként kapható. -
Lindenfeld, Dégen-
feld tér 7. sz. 28-a

NEMETÜL
tanulhat született német
tanerőnél, biztos siker-
rel. Leggyorsabban, leg-
olcsóbban. (Esti tanfo-
lyam is.) Darabos-u. 7.
Kollégium mellett. 657

DIVÁNYOK,
hencserek, garnitú-
rák raktáron. Javítá-
sokat vállalok. Szent-
péteri, Piac-u. 75. sz.
31a

10.000 KORONA
literenként tisztán ke-
zelt saját termésű, el-
sőrendű újítai bor.
Magos-u. 16. 723

KERESLI
EGY
szabógép használatra
keresték. Magos-utca
21. sz. II. lépcső. 878

3 DARAB
ablakot és 1 darab aj-
tót keresek megvételre.
Piac-u. 70. Banküzlet.

Igen jövedelmező,
a piacon egyedülálló
gyári üzem speciális
szakban üzemejjesz-
tés céljából 250-300
millióval, lehet rész-
ben ingatlan fedezet
is, társat keres. -
Értekezni lehet dr.
Lechner József ügy-
védnél, Kardia-u. 7.
Telefon 13-28.
740

20-25 HOLDAS
fakete, tanyás szántó-
földet keresek megvé-
telre vagy 35-40 hold
barnahomok buzatermő
földet. Nyil-u. 20. 553

VESZEK
használt könyveket és
gész könyvtárakat, Her-
matly Pál könyvkeres-
kedő, Fűvészert-u. 14.
62a

LAKÁS
KLINIKAI
orvos keres Péterfia,
vagy Piac-utca körül
butorozott szobát. Címe-
ket a kiadóba. 876

KIADÓ
egy kis szoba, konyha,
sertéstartással. Csapó-
kert, Bathori-u. 48.
874

EGY
szoba, konyha, kama-
rából lakás elcsere-
lendő ugyanilyenmel.
Csapó 44. sz., 2. ajtó.
882

EGY
fiatal házaspár keres
egy csinosan butoro-
zott szobát. - konyha
használat, május el-
sejére, lehetőleg Péter-
fia környékén. Ajánla-
tot a Tiszántuli kiadó-
ba kérek. 880

EGY
szoba kiadó. Ugyanott
egy butorozott is. Veres
utca 8. 711

EGY
különbejáratu szép bu-
torozott szoba kiadó.
Kálvintér 5. 745

EGY
szoba, előszoba, kony-
ha modern lakásért,
a város belterületén -
3.000.000 korona lelé-
pést és 500.000 korona
havi házbér fizetek. -
Cím a kiadóban. 871

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba kiadó,
Hatvan-utca 1. III. 42.
741

CSINOSAN
butorozott szoba május
1-re kiadó. Csapó-utca
45. szám. 744

EGY
új Singer nagy szalon
gép jutányos árért el-
adó. József kir. herceg-
utca 65. 869

EGY
szoba, konyha 11-én ju-
tányosan átadó. Ma-
rthy-utca 4. Értekezni
délben 1 órakor. 864

EGY
szoba, konyha speiz,
jóságatlansággal kiadó.
Katz-telep 18. Czifra
Imréné. 862

KIADÓ
egy szoba, konyha, ka-
mara, azonnal beköltöz-
hető. Értekezni ügyvédi
iroda. Dégenfeldtér.
861

MODERN
öt szobás lakás, mellék
helyiségekkel együtt -
központban átadó, má-
jus 15-re. 858

BUTOROZOTT
szoba kiadó. Honvéd-u.
8. szám. 854

KÉT
egymásba nyíló, külön
bejáratu csinosan buto-
rozott szoba kiadó. -
Jókai 8. 853

MODERN
szoba-konyha, garcon-
nak is alkalmas lakás
átadó. Cím a kiadóban.
691

MAGÁNOS
nő keres 2-3 szobás
modern lakást a belvá-
rosban azonnalra. Tele-
fonszám 46. 709

EGYSZERŰ
butorozott szoba konyha
használati kiadó. Do-
bozi-u. 11. 716

EGY
szoba, konyha átadó.
Pereces-u. 23. 746

KIADÓ
utcai különbejáratu bu-
torozott szoba, fiatal-
embernek. Kölcsey 22.
848

ELCSERÉLNEM
Hadházon levő magán-
házamat, nagy udvar-
ral, debreceni lakásért
Értekezni lehet Apafi-
utca 125. szám alatt. -
Szabó Antal szücsnél.
B38

KETTŐ
butorozatlan szobát
konyhával albérletbe
keres fiatal házaspár.
Cím a kiadóban. 627

ÜZLET - RAKTÁR
EGY
3 kora istálló, egy 8
méteres raktár kiadó.
Csapó-u. 78. 745

EGY
jó meneteli fűszer üz-
let, teljes berendezéssel
május 1-re kiadó. Csa-
póker, János-u. 97. sz
(Értekezni a háztulajdó
nossal). 859

ITALMÉRÉST,
vendéglőt, jogfolytonos-
sággal bérelnek. Cím a
kiadóban. 883

ELADÁS
HARMINC-
ezer darab, 2 méteres,
prima fűlgyfa szőlő-
karó eladó; a Debre-
ceni Műkőgyárnál. -
Fűrdő utca 2.

SZÉP
új fekete kosztum, kö-
zépermetre, eladó, Ho-
mok-u. 99. 849

OLCSÓN
eladó komplett ebédő,
várógy. szekrény, söd-
ronybetét. Varga-utca
12., emelet. 872

ANTIK
óra, 150-200 éves, el-
adó. Görbe-utca 11.
889

HASZNÁLT
kerékpár eladó. Cím:
Zöldfa-utca 1. szám
alatt. Értekezni lehet
naponta délután 5-7
óráig.

ELADÓ
gőzeséplő, üzempépes,
teljes felszereléssel, 60
mm. buzáért. Öt lóerős
Sutlewort: - Laza
György, Oros. 786

AUTO
4 személyes, üzempépes
eladó. Értekezhetni le-
het: Hatvan-u. 68. 603

GŐZCEPLŐGÉP
3 és feles, 8-as cséplő-
szekrény, Sutlewort-
gyártmányok kedvező
feltételek mellett eladó.
Erzsébet-u. 20. 482

INGATLAN
Kinizsi u. 85. számú
csinos cseládi ház, víz,
villany, kerítél, elegáns
berendezéssel vagy kü-
lön-külön. Lakó nincs.
635

ELADÓ
masszív, csinos, új
ház, tiszta, egészséges
lakással. Villany, víz-
vezeték bevezetve. Ber-
csényi 73. 713

HOMOK-
kert, Kiss Áron-utca
12. sz. ház 1224 négy-
szögletes telken 2 szo-
ba azonnal beköltözhe-
tő lakással eladó. Ér-
tekezni Késes-utca 26.
üzlet. 746

HASZONBÉRBE
kiadó tanyaföld. Érte-
kezhetni Pongor Já-
nos ügyvédi irodájá-
ban, Mester u. 9. 713

ELADÓ
Csapó utca 72. számú
ház, beköltözhető la-
kással, üzlethelyiséggel.
685

HOMOKKERT
Szabó Kálmán-u. 20. sz.
új ház, 300 kvadrát te-
lekkel eladó, vagy ki-
adó. Együtt vagy rész-
letenként is, azonnal be-
költözhető. Értekezni
Eötvös 80. 855

ELADÓ
Böszörményi-ut 19. szá-
mú ház, beköltözhető
lakással, szatócs üzlet.

ELADÓ
József kir. herceg-utca
34. számú ház, négy
szobás, fűrdőszobás, be-
költözhető lakással. -
Kettőszázhatvan millió
Koronáért. Kizárólagos
megbízott a Máté iroda
Széchenyi-u. 55. 851

FANCSIKÁN
két hold buza termő
fekete homok, fele ka-
száló, tanyával eladó.
Értekezni Eötvös-u. 80.
856

ELADÓ
föld 9 kat. hold tanyá-
val a Böszörményi-
uton. Közvetlen a Sza-
bó-féle téglyagár mel-
lett, a Kovács uraké. -
Pataky iroda. Csapó-u.
19. 873

HIBÁTLAN
két ajtóú jég szekrény
eladó. Péterfia-u. 12. sz.
890

HÁZ
rajta jelenleg vendéglő,
forgalmas helyen, sür-
gősen eladó Érdeklőd-
ni Árpádtér 5. fűszer-
üzlet. B40